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Manuali più o meno interessanti
1. ALESSANDRI P(aolo) E(milio) 
	 Manuale del farmacista. Seconda edizione interamente rifatta.
	 Milano, Hoepli, 1898, 16° legatura originale pp. XVI-731 + 20 “Catalogo ma-

nuali pubblicati” con 145 tav. e 82 inc. n.t.	  € 100

2. AMBROSOLI Solone - GNECCHI (Francesco) 
	 Manuale elementare di numismatica. 5a edizione completamente rivista.
	 Milano, Hoepli, 1915, 16° legatura originale tutta tela, pp. XVI-232 + 40 tav. 

f.t.	 € 50

3. ANDREANI Isidoro 
	 Il muratore. L’arte nei mestieri. III. Terza edizione migliorata.
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° legatura originale tutta tela, bella copertina illustra-

ta, pp. XI-273 (+ 64 di catalogo Manuali) con 235 inc. n.t. 	  € 60

4. ANDREANI Isidoro 
	 Il progettista moderno di costruzioni architettoniche. Quinta edizione rive-

duta e ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1925, 16° tutta tela originale copertina illustrata, pp. XV-559 

con 196 inc. e 67 tav. f.t. Stato di nuovo.	  € 35

5. ARPESANI Camillo 
	 Elementi di tecnologia meccanica. Lavorazione dei legnami. Terza edizione 

rinnovata e ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1927, 16° legatura originale copertina illustrata tagli rossi, pp. 

XI-242 con 226 fig. n.t. 	  € 35

6. ASCHENBRENNER A.H. - PERSICO Ignzio da - GHIDINI Luigi 
	 Il canarino - I migliori uccelli canori indigeni più comunemente allevati per 

diletto. Terza edizione notevolmente aumentata.
	 Milano, Hoepli, 1932. 16° cop. originale tutta tela (cop. un pò sporca) pp. 385 

con 108 fig. n.t.	  € 50

7. AVIGLIANO Luigi 
	 La dama nel giuoco moderno. Preceduta da una introduzione storica e dal-

la teoria della mossa e del triangolo. Seconda edizione interamente rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1927, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata tagli 

rossi, pp. XII-375 con 240 diagrammi e 14 fig. Stato di nuovo.	  € 50
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8. BALLERINI Ottorino 
	 Fiori artificiali. Manuale del fiorista. IIa edizione aumentata e corretta..
	 Milano, Hoepli, 1915, 16° legatura originale cart. tel. con bella copertina illu-

strata a colori pp. XVI-368 + 64 (Elenco manuali) con 246 fig. n.t. 	  € 60

9. BARPI Ugo 
	 Abitazioni degli animali domestici. Seconda edizione riveduta ed ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1911, 16° legatura originale tutta tela, pp. XVI-479 con 255 fig. 

n.t. + pp. 64 (elenco manuali). 	  € 45

10. BELFIORE Giulio 
	 Magnetismo e ipnotismo. Quarta edizione rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1914, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. VI-466 + 

64 di catalogo 1400 manuali Hoepli.	  € 45

11. BELLUOMINI Giuseppe 
	 Manuale pratico del calderaio costruttore di caldaie a vapore e di altri ap-

parecchi industriali. Seconda edizione.
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura editoriale tutta tela, pp. XII-249 + 64 pp. di 

Elenco manuali. 	  € 90

12. BERTELLI Giuseppe 
	 Disegno topografico. Seconda edizione ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1894, 16° legatura originale tutta tela marron, pp. 137 con 10 

fig. n.t. + 12 tav. doppie f.t. + 32 “Elenco manuali” 	  € 30

13. BOMBICCI Luigi 
	 Mineralogia descrittiva. Seconda edizione rifatta.
	 Milano, Hoepli, 1895, 16° tutta tela originale pp. V-376 + 32 di elenco manuali 

e con 124 inc. n.t. 	  € 50

14. BONCI Elia 
	 Elementi della teoria delle ombre. Terza edizione migliorata e accresciuta.
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale tutta tela, pp. XVI-134 con 48 fig. 

n.t. e 6 tav. f.t. + 64 pp. di Elenco Manuali.	  € 35

15. BOSELLI Enrico 
	 Manuale per l’orefice. Metalli - Utensili - Pietre - Ricettario - Valute e mo-

nete - Tariffe doganali - Marchio dell’oreficieria. Seconda edizione del Gio-
ielleria Oreficeria di E.B. a cura di Filippo Boselli. 

	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale tutta tela in oro, pp. XI-370 con 
fig. n.t. + pp. 64 “Elenco 900 manuali” 	  € 120
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16. CANELLA Renzo 
	 Stili di architettura. Seconda edizione.
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale cartonato con copertina illustra-

ta, pp. XV-143 con 114 ill. n.t. e 64 tav. f.t. 	  € 30

17. CANTANI Carlo 
	 Guida del telegrafista. Quarta edizione riveduta e corretta.
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale tutta tela, tagli rossi, pp. X-248 + 

64 “Elenco 1800 manuali” con 140 figure nel testo.	  € 40

18. CARAZZI Davide 
	 Ostricultura e mitilicultura. 
	 Milano, Hoepli, 1893, 16° cop. cart. originale, illustrata, pp. VIII-202 con 13 

fototipie n.t. + 64 (Elenco 1100 Manuali)	  € 290

19. CASTALDI Gaetano 
	 Essenze forestali e loro prodotti nelle industrie.
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° legatura originale cartonato, pp. XV-421. Stato di 

nuovo.	  € 120

20. CEI Leoniero 
	 Le caldaie a vapore con istruzioni ai conduttori. Terza edizione aumentata.
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale con copertina illustrata, pp. 477-

(64) con 282 figure nel testo. 	  € 40

21. CONTER Pietro 
	 Le arti grafiche fotomeccaniche. Fototipografia - Fotolitografia - Fotocol-

lografia - Fotosillografia - Fotocalcografia - Fotomodellatura - Processi a 
colori - Tricromia - Fotocollocromia - Fotocromia - Processi galvanici - Pro-
cessi fotografici. Con dizionarietto tecnico e cenno storico delle arti grafi-
che. Quarta edizione. 

	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura originale tutta tela editoriale, copertina il-
lustrata a colori, pp. XII-228 + 64 “Elenco 1600 manuali” con 43 illustrazioni 
nel testo + una tavola a colori in antiporta e 6 tavole fuori testo.	  € 50

22. CONTER Pietro 
	 Le arti grafiche fotomeccaniche ossia la eliografia nelle diverse applicazioni 

(Fotozincotipia, fotozincografia, fotolitografia, fotocollografia, fotosillogra-
fia, ecc.) secondo i metodi più recenti con un dizionarietto tecnico e un cen-
no storico sulle arti grafiche. IIa edizione corretta ed accresciuta, con molte 
illustrazioni. 

	 Milano, Hoepli, 1895, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. VIII-197 
+ 48 (Elenco manuali) con 12 tavole in nero e a colori fuori testo. 	  € 75
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23. COUGNET A(lberto) 
	 Pugilato e lotta per la difesa personale con l’aggiunta della difesa contro gli 

aggressori, della donna contro i prepotenti ed altre difese desunte specal-
mente dalla applicazione del “Jiu-jitsu”. Seconda edizione completamente 
rimodernata e considerevolmente ampliata. 

	 Milano, Hoepli, 1911. 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata, pp. 
XXXV-396 + 64 di catalogo “1.200 manuali Hoepli”, con 222 fig. n.t.	  € 150

24. CRAVERI C(alisto) 
	 Insetti nocivi all’agricoltura ed alla selvicoltura. Descrizione - Costumi e 

mezzi per combatterli. Seconda edizione riveduta. 
	 Milano, Hoepli. 1926, 16° legatura originale cartonato con copertina illustrata 

tagli rossi, pp. X-490 con 229 fig. n.t.	  € 30

25. CRAVERI Calisto 
	 Essenze e profumi artificiali. Preparazione, caratteri, analisi di 400 sostan-

ze odorose artificiali. Seconda edizione completamente rifatta.
	 Milano, Hoepli, 1932, 16° tutta tela originale blu scuro, pp. XII-516 con 75 fig. 

n.t.	  € 150

26. DE MAURI L(uigi) - (SARASINO Ernesto) 
	 L’amatore di miniature su avorio (secoli 17°-18°-19°). 
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale tutta tela, cop. con ill. col. (con 

mancanze al ritratto) pp. XVI-544 + 64 (1600 Manuali Hoepli)	  € 70

27. DEL FABRO Giuseppe 
	 Manuale di topografia per pratica e per studio. Terza edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1919, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, pp. 

XLIII-726 con 169 ill. n.t. + 64 pp. di Catalogo Manuali.	  € 30

28. DEL NERO Giovanni 
	 Coltivazione delle piante a seme oleoso. Industria e commercio degli olii di 

semi. Seconda edizione aggiornata e completata.
	 Milano, Hoepli, 1931. 16° tutta tela originale verde, pp. XX-370 con 58 fig. 

n.t. 	  € 35

29. FERRINI Rinaldo 
	 Galvanoplastica ed altre applicazioni dell’elettrolisi. Galvanostegia. Elet-

trometallurgia. Affinatura dei metalli. Preparazione dell’alluminio. Sbian-
camento della carta e delle stoffe. Risanamento delle acque. Concia elettri-
ca delle pelli, ecc. Terza edizione completamente rifatta. 

	 Milano, Hoepli, 1900, 16° legatura originale tutta tela, tagli rossi, pp. XI-417 
con 45 fig. n.t. + 64 pp. di “Elenco 700 manuali” .	  € 50
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30. FASCETTI Giuseppe 
	 Caseificio. Seconda edizione ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1918. 16° legatura originale pp. XXXII-685 con 113 inc. n.t. e 

64 pp. (Catalogo Manuali).	  € 75

31. FERRINI Rinaldo 
	 Manuale di telegrafia. Elettrica, aerea, sottomoarina e senza fili. Terza edi-

zione corretta ed accresciuta. 
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° legatura originale tutta tela, un pò stinta al dorso, 

pp. VIII-322 con 104 fig. n.t. + 64 “Elenco 600 manuali” 	  € 50

32. FRANCESCHI Giulio 
	 Giuochi sportivi. Calcio (Foot-ball) - Rugby - Water-Polo - Pallone - Pal-

loncino - Tamburello - Tennis - Hockey - Trucco - Pilotta - Sfratto - Golf 
- Kricket e Vigoro - Bigliardo - Boccie. Terza edizione riveduta e ampliata. 

	 Milano, Hoepli, 1922, 16° legatura originale cart. tagli rossi, pp. VIII-186 con 
31 ill. + 64 (elenco manuali).	  € 100

33. FRAZZONI Damaso 
	 L’imbianchino decoratore stuccatore. Quarta edizione con l’aggiunta di un 

ricettario e di un calendario per il pittore e coloritore.
	 Milano, Hoepli, 1939, 16° legatura originale in brossura, pp. XVI-335	  € 30

34. FRAZZONI Damaso 
	 L’imbianchino decoratore stuccatore. Terza edizione con l’aggiunta di un 

ricettario e di un calendario per il pittore e coloritore.
	 Milano, Hoepli, 1929, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata, pp. 

XVI-381	  € 50

35. FUMAGALLI Giuseppe 
	 L’ape latina. Dizionarietto di 2948 sentenze, proverbi, motti, divise, frasi e 

locuzioni latine, ecc. 
	 Milano, Hoepli, 1936, 16° legatura originale cartonato editoriale, pp. XV-361. 

Seconda edizione corretta ed accresciuta.	  € 50

36. GAVINA P. 
	 Il ballo. Storia della danza. Balli girati. Contraddanze. Cotillon. Danze lo-

cali. Feste di ballo. Igiene del ballo. 2a edizione ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° legatura originale tutta tela, bella copertina illustra-

ta a colori,  pp. 265 con 103 fig. + 64 pp. “Elenco completo manuali” 	  € 50
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37. GELLI Jacopo 
	 Codice cavalleresco italiano. 
	 Milano, Hoepli, 1900, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XVI-

283,(+ 64 “Catalogo 600 Manuali Hoepli”). Nona edizione rifatta (ma seconda 
edizione nella collana Manuali Hoepli)	  € 50

38. GELLI Jacopo 
	 Ginnastica da camera, da scuola, compensativa e militare. Nella famiglia, 

scuola, palestra, opificio e caserma. Quarta edizione rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1926, 16° legatura originale cartonato con copertina illustra-

ta, pp. VIII-185 con 253 inc. n.t. 	  € 60

39. GELLI Jacopo 
	 L’amatore di stampe. Interpretazione di monogrammi marche e disegni 

d’intagliatori.
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° legatura originale con copertina e dorso illustrati, 

pp. XXVI-362 con 1688 marche e 22 tavole. Ex libris xilografico : “The italian 
book exhibition. San Francisco. Ca.” al piatto anteriore.	  € 90

40. GESTRO R(affaele) 
	 Il naturalista preparatore. (Imbalsamatore - Tassidermista). Quinta edizio-

ne riveduta ed aumentata del Manuale dell’imbalsamatore. 
	 Milano, Hoepli, 1915, 16° legatura originale tutta tela, pp. XVI-214 con 52 fig. 

n.t. Stato di nuovo.	  € 60

41. GHERSI Italo 
	 Guida dell’inventore. Consigli, istruzioni e norme generali con 956 temi 

proposti agli inventori. Seconda edizione completamente aggiornata. 
	 Milano, Hoepli, 1927, 16° legatura originale tutta tela editoriale, copertina 

illustrata, tagli rossi, pp. IX-427 con 106 illustrazioni nel testo.	  € 40

42. GIANNINI G. Guido 
	 Il legatore di libri. Ad uso degli artigiani e dei dilettanti. Con brevi cenni 

storici.
	 Milano, Hoepli, 1941. 16° tutta tela, pp. XXIV-363 con 152 fig. n.t. + 36 tav. in 

nero e col. f.t.	  € 80

43. GIANNINI Guido 
	 Il dilettante legatore di libri. Con brevi cenni storici. 2a edizione ampliata e 

corretta. 
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale cartonato con copertina illustra-

ta, pp. XII-258 con 109 fig. n.t. + 27 tav. (2 a col.) in nero f.t.	  € 130
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44. GIORLI Ezio 
	 Disegno industriale. .. Quarta edizione largamente ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1907, 16° cart. originale tagli rossi, pp. 366 con 509 ill. n.t. + 

64 pp. di Catalogo Manuali.	  € 30

45. GIRARDI Giulio 
	 Il garofano (Dianthus) nelle sue varietà. Coltura e propagazione di esso. 

Seconda edizione aumentata. 
	 Milano, Hoepli, 1927. 16° cart. cop. originale ill. col. pp. VIII-188 con 98 inc. 

n.t. e 3 tav. col. f.t.	  € 50

46. GIRARDI Giulio 
	 Il garofano (Dianthus) nelle sue varietà. Coltura e propagazione di esso. 

Seconda edizione aumentata. 
	 Milano, Hoepli, 1927. 16° cart. cop. originale ill. col. (piccola mancanza alla 

parte sup. del dorso) pp. VIII-188 con 98 inc. n.t. e 3 tav. col. f.t.	  € 50

47. GORINI G(emello) - FABRIS G(uido) 
	 Olii vegetali, animali e minerali. Seconda edizione completamente rifatta.. 
	 Milano, Hoepli, 1892, 16° legatura originale tutta tela pp. VI-216 + 32 (Cata-

logo manuali) con 7 fig. n.t. 	  € 60

48. GORINI Gemello 
	 Colori e vernici. Nuova edizione.
	 Milano, Hoepli, 1884, 16° legatura originale, pp. 170 	  € 50

49. GRAWINKEL (Carl) - STRECKER (Karl) 
	 Manuale di elettrotecnica. 
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° legatura originale tutta tela, ma dorso con difetti 

(piegature) pp. XIV-890 con 360 fig. n.t. + 64 pag. di catalogo manuali. Secon-
da edizione, riveduta da Flavio Dessy.	  € 30

50. HOOKER J(oseph) D(elton) 
	 Botanica. 
	 Milano, Hoepli, 1878, 16° tutta tela originale, pp. XII-127 con 68 fig. n.t. Se-

conda edizione e tra i primissimi Manuali.	  € 60

51. LAURENTI F(osco) 
	 I generatori e le motrici a gas con speciale riguardo all’utilizzazione di 

combustibili fossili e vegetali di poco costo. Quarta edizione rifatta.
	 Milano, Hoepli, 1931, 16° legatura originale in tela con titoli dorati, pp. X-550 

con 307 illustrazioni e 60 tabelle nel testo.	  € 40
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52. LAURENTI Fosco 
	 Le motrici ad esplosione, a gas povero e petrolio, a combustione ad olio 

pesante. Motrici per aviazione. Diesel per marina. Terza edizione ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, pp. 

XI-586 con 355 inc. e 10 tav. + 64 pp. di “Elenco 1500 Manuali Hoepli. 	  € 50

53. LIBERATI Angelo 
	 Il manuale del parrucchiere. Il moderno taglio dei capelli delle signore e dei 

bambini. Seconda edizione completamente rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1926, 16° cartonato con copertina illustrata, pp. 248 con 110 

inc. n.t.	  € 170

54. LICCIARDELLI Giuseppe 
	 Coniglicoltura pratica. Ottava edizione notevolmente aumentata. 
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° brossura originale copertina illustrata (stinta) pp. 

XX-376 con 172 inc. n.t. e 12 tav. col. f.t. 	  € 30

55. MARCOLONGO R(oberto) 
	 Meccanica razionale. Volume I. Cinematica - Statica. = Volume II. Dinami-

ca-meccanica dei sistemi deformabili. Terza edizione riveduta ed ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1923, due vol. in-16° legatura originale in tela con tagli rossi, 

pp. XII-414 con 23 ill. Dedica autografa firmata dell’A. e stato di nuovo.	  € 40

56. MARRO Attilio 
	 Impianti elettrici a correnti alternate semplici, bifasi e trifasi. Manuale 

pratico per lo studio, costruzione ed esercizio di essi. Seconda edizione rive-
duta e notevolmente ampliata. 

	 Milano, Hoepli, 1907, 16° tutta tela cop. originale pp. XIX-774 + 14 pubblici-
tarie con 374 inc. n.t. e 71 tab. n.t. + 64 pp. di Elenco 900 Manuali. 	  € 30

57. MELANI Alfredo 
	 Elementi della teoria delle ombre. e metalli. Legni (Mobili) Ferri, Bronzi, 

Stagni, Ori, Argenti, Smalti, ecc. 2a edizione migliorata. 
	 Milano, Hoepli, (1926), 16° legatura originale carton. pp. XIX-697 con 366 fig. 

n.t.	  € 35

58. MELANI Alfredo 
	 L’arte di distinguere gli stili. Architettura. Scultura applicata. Arte decora-

tiva : legni, metalli, tessuti, ecc. 3a edizione riveduta. 
	 Milano, Hoepli, 1929, 16° legatura originale carton. copertina illustrata, pp. 

XX-752 con 263 fig. n.t. 	  € 45
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59. MELANI Alfredo 
	 L’arte di distinguere gli stili. Terre, Vetri, Tessuti, Varie. Ceramiche, Por-

cellane, Vetri da tavola, Vetri da finestra, Stoffe, Arazzi, Tappeti, Ricami, 
Pizzi, Avori, Alabastri, Cuoi, Ventagli. 2a edizione migliorata. 

	 Milano, Hoepli, 1928, 16° legatura originale carton. pp. XXI-646 con 291 fig. 
n.t. 	  € 40

60. MILIANI L(uigi) 
	 Il giuoco degli scacchi. Quinta edizione rifatta e notevolmente ampliata con 

appendice curiosità scacchistiche. 
	 Milano, Hoepli, 1922, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata con 

lievi macchie alla parte sup. ed altre alla cop. post. pp. XII-652 con num. fig. 
n.t.	  € 40

61. MUFFONE Giovanni 
	 Fotografia per i dilettanti. “Come il sole dipinge”. Ottava edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° cop. originale tutta tela ill. pp. XX-519 con 420 inc. 

e tav. n.t. + 64 pp. di Elenco 1800 Manuali.	  € 50

62. MUFFONE Giovanni 
	 Fotografia per i dilettanti. Come dipinge il sole. Quinta edizione riveduta 

ed ampliata.. 
	 Milano, Hoepli, 1902, 16° cop. originale ill. tutta tela, pp. XVIII-385 con 290 

inc. e tav. + 64 pp. di Catalogo Manuali.	  € 90

63. MURANI Oreste 
	 Onde hertziane e telegrafo senza fili. Seconda edizione riveduta ed accre-

sciuta. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura originale con copertina illustrata, tagli ros-

si, pp. XV-397 + 64 (Elenco 1000 Manuali Hoepli) con 205 figure n.t. 	  € 70

64. NAMIAS Rodolfo 
	 I moderni processi fotomeccanici. Fototipografia - Fotolitografia - Fotocol-

lografia - Fotocalcografia - Fotomodellatura - Tricromia. Seconda edizione 
rifatta.

	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, pp. 
XI-321 con 76 fig. + 12 tav. f.t. Timbro al frontespizio “Casa del Fascio. Bolo-
gna”	  € 75

65. OTTINO Giuseppe 
	 Bibliografia. Seconda edizione riveduta. 
	 Milano, Hoepli, 1892, 16° bella legatura originale cart. telato illustrata, pp. 

VIII-166 con 17 inc. + 8 (pubblicitarie bellissime, per le “Biblioteche Diaman-
te”) + 24 (catalogo manuali). Non comune.	  € 60
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66. PAPPALARDO Armando 
	 La telepatia (trasmissione del pensiero). Seconda edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1904, 16° legatura originale tutta tela, pp. XI-279 + 64 “Elen-

co 800 manuali”	  € 50

67. PAPPALARDO Armando 
	 Spiritismo. Quarta edizione riveduta. 
	 Milano, Hoepli, 1910. 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XVI-248 

+ 64 pp. (1300 Manuali Hoepli.) con 10 illustrazioni nel testo. Quarta edizione 
riveduta ed aumentata.	  € 30

68. PARISI Ottavio 
	 Il formaggio grana emiliano. Lavorazione e conservazione. 
	 Milano, Hoepli, 1934. 16° legatura originale in canapa grigia, con la rarissima 

sovraccoperta ill. pp. VIII-176 con due tab. rip. in fine. (Non comune).	  € 200

69. PELIZZARO Eugenio 
	 Trasporti - Tariffe e Reclami ferroviari. Elenco delle stazioni del regno - 

Norme e regole pel contratto di trasporto - Nomenclatura delle merci e 
tariffe applicabili - Tabelle e moduli dei prezzi fatti. 

	 Milano, Hoepli, 1913, 24° tutta tela editoriale, pp. 319 + 51 (elenco manuali 
Hoepli pubblicati) + (8) (indice autori), con un Prontuario dei prezzi fatti delle 
tariffe speciali ripiegato nel testo. Edizione originale.	  € 50

70. PERDOMINI Oreste 
	 Telegrafia elettrica. Sistemi Morse ed Hughes.
	 Milano, Hoepli, 1927, 16° tutta tela editoriale con copertina illustrata (tracce 

di scotch ai bordi della copertina) pp. XVI-407 con 200 figure nel testo e 5 ta-
vole fuori testo.	  € 30

71. PLEBANI Benedetto 
	 L’arte della memoria. Sua storia e teoria (parte scientifica). Mnemotecnia 

triforme (parte pratica). 2a edizione accresciuta. 
	 Milano, Hoepli, 1912, 16° cartonato originale, ottimo stato, pp. XXVI-235 con 

13 figure nel testo.	  € 40

72. PUCCI Angelo 
	 Piante e fiori. Sulle finestre sulle terrazze e nei cortili. Cultura e descrizione 

delle principali specie e varietà. Terza edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale copertina illustrata a colori(ver-

de) pp. VIII-215 con 124 inc. n.t. e 64 pp. (Catalogo Manuali).	  € 50
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73. PUCCI Angiolo 
	 Piante e fiori. Sulle finestre sulle terrazze e nei cortili. Cultura e descrizione 

delle principali specie e varietà. Quinta edizione riveduta. 
	 Milano, Hoepli, 1925, 16° legatura originale copertina illustrata a coloripp. 

227 con 124 inc. n.t.	  € 45

74. PUCCI Angiolo 
	 Piante e fiori. Sulle finestre sulle terrazze e nei cortili. Cultura e descrizione 

delle principali specie e varietà. Seconda edizione riveduta dall’autore.
	 Milano, Hoepli, 1898, 16° legatura originale, copertina illustrata, pp. VII-213 

con 117 inc. n.t. + 64 di “Elenco completo dei manuali Hoepli”. 	  € 65

75. RAMORINO Felice 
	 Mitologia classica illustrata. Terza edizione corretta e accresciuta. 
	 Milano, Hoepli, 1908, 16° bella legatura originale rossa con ill. in bianco e oro, 

pp. XII-354 con 91 fig. n.t. + 64 pp. di “Catalogo 900 Manuali Hoepli”.	  € 30

76. RONCHETTI G(iuseppe) 
	 L’arte di dipingere i fiori all’acquerello ad olio ed a guazzo sulle stoffe e 

specialmente sul ventaglio. 
	 Milano, Hoepli, 1926, 16° legatura originale tutta tela, pp. XII-168 con 11 tav. 

in nero e col. f.t. 	  € 45

77. RONCHETTI G(iuseppe) 
	 L’arte di dipingere i fiori all’acquerello ad olio ed a guazzo sulle stoffe e 

specialmente sul ventaglio. 
	 Milano, Hoepli, 1926, 16° legatura originale tutta tela, pp. XII-168 con 11 tav. 

in nero e col. f.t. 	  € 40

78. RONCHETTI Giuseppe 
	 Manuale dell’artista decoratore. Pittura murale. Fresco. Tempera. Stere-

ocromia. Pittura ad olio. Encausto. Ad uso dei decoratori pittori architetti 
ingegneri e dilettanti di pittura con l’aggiunta di un Dizionario-Enciclope-
dia dei termini principali riguardanti la pittura murale. Quinta edizione. 

	 Milano, Hoepli, 1947, 16° legatura originale, pp. XV-399.	  € 30

79. ROSSI Antonio 
	 Il profumiere. 800 ricette pratiche. Terza edizione riveduta e notevolmente 

aumentata. 
	 Milano, Hoepli, 1922, 16° cart. originale tagli rossi, dorso con piccole mac-

chie, pp. XII-665 con 58 ill. 	  € 100
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80. SASSI Luigi 
	 I primi passi in fotografia. Terza edizione ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1914, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata, pp. 

XII-230 con 63 ill. n.t. e 16 tav. f.t.	  € 50

81. SCANSETTI V(ittorio) 
	 L’industria dei saponi. Terza edizione riveduta e aggiornata.
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° legatura originale tutta tela, pp. XXIII-550 con 131 

fig. n.t.	  € 45

82. SOLDANI Giovanni 
	 Agronomia e agricoltura moderna. Seconda edizione
	 Milano, Hoepli, 1901, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, pp. 

VIII-416 con 134 inc. n.t. e 2 tav. doppie cromolit. f.t. + 64 pp. di Cat. Manua-
li.	  € 30

83. SUPINO Felice 
	 Piscicoltura pratica. Seconda edizione interamente rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1932, 16° cart. originale copertina illustrata con sovraccoper-

tina illustrata, pp. VIII-292 con 106 fig. e 15 tav. f.t.	  € 30

84. SUPINO Felice 
	 Piscicoltura pratica. Seconda edizione interamente rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1932, 16° cart. originale copertina illustrata (con la non comu-

ne, sovraccopertina illustrata) pp. VIII-292 con 106 fig. e 15 tav. f.t.	 € 50

85. TREVISANI Marchese G(irolamo) 
	 Pollicoltura. Terza edizione riveduta e corretta. 
	 Milano, Hoepli, 1896, 16° legatura originale tel. copertina illustrata, pp. XVI-

182 con 72 inc. n.t. + 48 pp. Elenco Manuali.	  € 45

86. VOLPINI Carlo 
	 Il cavallo. Terza edizione riveduta ed ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1903, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata, pp. 

233 con 48 tav. f.t. Minime tracce d’uso alla copertina.	  € 85

87. WILDT Adolfo 
	 L’arte del marmo. Seconda edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1922, 16° cartonato editoriale pp. 92. Non comune.	  € 75
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88. ABBO Pietro Vittorio 
	 Manuale del nuotatore. 
	 Milano, Hoepli, 1896, 16° tutta tela con copertina illustrata, pp. 118-48 con 97 

fig. n.t. Prima edizione.	  € 140

89. ABETTI C(arlo) A(lberto) 
	 L’industria dei fiammiferi e del fosforo.
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° tutta tela originale, bella copertina illustrata a co-

loripp. XII-172 con 13 inc. e 5 tav. + 64 pp. (Elenco Manuali). Prima edizione, 
più mitica che rara.	  € 190

90. ACQUA Camillo 
	 Il microscopio. Guida elementare per le più facili osservazioni di microsco-

pia. Seconda edizione aumentata. 
	 Milano, Hoepli, 1893, 16° legatura originale cart. tagli rossi, pp. XII-230 con 

81 inc. n.t. + 32 (elenco manuali) . Prima edizione.	  € 50

91. ADUCCI N(atale) 
	 La fecola. Sua fabbricazione e sua trasformazione in destrina, glucosio, sa-

gou, e tapioca artificiali. Amido di mais, di riso e di grano. Nozioni generali 
sulla sua fabbricazione. Appendice : sulla coltura del lupino.

	 Milano, Hoepli, 1904, 16° legatura originale tutta tela editoriale con copertina 
illustrata colori, pp. XVI-285 con 41 inc. n.t. + 64 pp. (Catalogo 800 Manuali). 
Prima edizione.	  € 60

92. ALBERTI Federico 
	 Il bestiame e l’agricoltura in Italia. 
	 Milano, Hoepli, 1893, 16° legatura originale copertina illustrata tagli rossi, pp. 

VII-312 + 32 (Elenco “ Manuali Hoepli”) con 22 fig. n.t. Prima edizione.	 € 60

93. ALESSANDRI P(aolo) E(milio) 
	 Analisi chimica qualitativa di sostanze minerali e organiche e ricerche tos-

sicologiche ad uso dei laboratori di chimica in genere e in particolare delle 
scuole di farmacia. Seconda edizione intieramente rifatta.

	 Milano, Hoepli, 1901, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, ta-
gli rossi, pp. XII-384 + 64 “Elenco manuali” e con 14 fig. n.t. e 4 (di 5) tavole 
cromolito f.t. A tutti gli effetti è una prima edizione nei Manuali Hoepli, la pre-
cedente essendo apparsa dall’editore Dumolard dieci anni prima. Frontespizio 
con la metà inferiore asportata, come detto sopra mancante di una tavola a 
colori; ma testo sempre molto ricercato.	  € 60

Prime edizioni più o meno rare
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94. ALOI Luigi 
	 I vimini. Coltivazione e industria. Coltivazione del salice da vimini. Fabbri-

cazione ed industria di ceste e panieri.
	 Milano, Hoepli, 1925, 16° legatura originale cartonata, cop. illustrata (stato di 

nuovo) pp. XVI-311 con 165 ill. Prima edizione.	  € 280

95. ANDREANI Isidoro 
	 Economia e manutenzione dei fabbricati. 
	 Milano, Hoepli, 1925, 16° legatura originale tela, tagli rossi, pp. XII-247. Pri-

ma edizione.	  € 25

96. ANDREANI Isidoro 
	 Il progettista moderno di costruzioni architettoniche. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° tutta tela editoriale con copertina illustrata, pp. XI-

389 con 108 incisioni nel testo e 30 tavole fuori testo. Edizione originale. 	 € 65

97. ANDREANI Isidoro 
	 Stime dei lavori edili. 
	 Milano, Hoepli, 1917, 16° legatura editoriale originale, pp. XII-325-64 (elenco 

completo dei Manuali Hoepli in fine) . Prima edizione.	  € 15

98. ANDRICH Gianluigi 
	 Introduzione allo studio del diritto italiano ad uso degli studenti delle scuo-

le medie e delle persone colte. 
	 Milano, Hoepli, 1908, 16° tutta tela rossa originale pp. XV-227 + 64 (catalogo 

900 Manuali Hoepli). Prima edizione.	  € 20

99. ANTONINI G(iuseppe) 
	 I principi fondamentali della Antropologia criminale. Guida per i giudizi 

medico-forensi nelle questioni di imputabilità.
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura editoriale, pp. 167 + 64 di cat. Manuali. 

Prima edizione, stato di nuovo.	  € 50

100. ARCANGELI P(acifico) 
	 Letteratura e crestomanzia giapponese.
	 Milano, Hoepli, 1915, 16° legatura originale cartonato editoriale con coperti-

na illustrata a colori, tagli rossi, pp. XVI-299 + 64 pp. di “Elenco manuali” . 
Stato di nuovo. Prima edizione.	  € 60

101. ASTILLERO Raimondo 
	 Grafologia scientifica. Con 201 facsimili di tipi di scritture e autografi di 

persone celebri. 
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° legatura originale, pp. XXVI-242 con 201 ill. n.t. + 

64 pp. (elenco manuali). Prima edizione. Ottimo stato.	  € 60
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102. ASCHENBRENNER A(nton) H(ermann) - GHIDINI L(uigi) 
	 Il canarino - I migliori uccelli canori indigeni più comunemente allevati. 

Canarino. Rosignolo. Capinero. Pettirosso. Tordo. Merlo: Passero solitario. 
Codirossone. Rigogolo. Allodola. Fringuello. Cardellino. Lucherino. Ver-
zellino.

	 Milano, Hoepli, 1924, 16° cop. originale cart. ill. a col. pp. 277 con 49 fig. n.t. 
Prima edizione, rara, stato di nuovo.	  € 90

103. BACCIONI G(iovan) B(attista) 
	 Seta artificiale. 
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale, pp. (8)-231 con 26 fig. f.t. + 64 

pp. di 900 Manuali Hoepli. Prima edizione. 	  € 60

104. BALL John 
	 Le Alpi. 
	 Milano, Hoepli, 1888, 16° legatura originale tutta tela, copertina un pò stinta, 

pp. VI-120. Prima edizione.	  € 100

105. BALLERINI Ottorino 
	 Fiori artificiali. Manuale del fiorista.
	 Milano, Hoepli, 1897, 16° legatura originale cart. tel. con bella copertina illu-

strata a coloripp. XVI-278 + 48 (Elenco manuali Hoepli) con 144 fig. n.t. e 1 
tav. crom. Prima edizione, assai rara, ottima copia.	  € 90

106. BARPI Ugo 
	 Abitazioni degli animali domestici. 
	 Milano, Hoepli, 1897, 16° legatura originale tutta tela, pp. XV-371 con 168 fig. 

n.t. + pp. 64 (elenco manuali). Prima edizione, non comune.	  € 50

107. BASSOLI Giacomo G. 
	 Elementi di aerostatica aeronautica e aviazione. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° tutta tela editoriale, copertina illustrata a colori, 

tagli rossi, pp. VIII-184 con 94 figure nel testo + 64 pp. (1000 Manuali Hoepli). 
Prima edizione, non comune. (Cfr.: Boffito 58)	  € 110

108. BELLIO Vittore 
	 Il mare.
	 Milano, Hoepli, 1886, 16° tutta tela editoriale, pp. IV-140 con 6 tavole a colori. 

Prima edizione.	  € 60

109. BESSIERE Gustavo 
	 Il calcolo differenziale ed integrale reso facile ed attraente. 
	 Milano, Hoepli, 1929, 16° legatura originale illustrata, pp. XII-249 con 53 figu-

re n.t. Prima edizione italiana. 	  € 10
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110. BERETTA Amilcare (Leandro Po) 
	 Il nuoto. “L’arte di nuotare bene”. Appendice sul modo di svolgere le gare 

di nuoto. 
	 Milano, Hoepli, 1912, 16° legatura originale con copertina illustrata, pp. IX-

278 con 109 fig. n.t. + 64 pp. di Elenco Manuali. Prima edizione.	  € 100

111. BETTONI Eugenio 
	 Piscicoltura d’acqua dolce. 
	 Milano, Hoepli, 1895, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata (un 

pò stinta) pp. VIII-318 con 85 inc. n.t. + 32 pag. (Catalogo Manuali) Prima 
edizione.	  € 50

112. BIANCHI A(lfredo) G(aribaldi) 
	 Trasporti, tariffe, reclami ferroviari ed operazioni doganali. ... con una car-

ta delle reti ferroviarie italiane.
	 Milano, Hoepli, 1890, 16° legatura originale cart. pp. XVI-149. Manca le carta. 

Prima edizione. Non comune, assolutamente. comunque.	  € 30

113. BIANCHI Umberto 
	 Il selenio. La fototelefonia. Il “fotografofono” Simon. La fotometria a sele-

nio. La televisione. La teleidrografia. La teleidografia a colori. La teleido-
grafia senza fili. Altri usi del selenio.

	 Milano, Hoepli, 1919, 16° legatura originale cart. tagli rossi, pp. VIII-136 con 
37 fig. n.t. Prima edizione.	  € 80

114. BIANCHI Umberto 
	 La telefonia senza filo. 
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° tutta tela editoriale con copertina illustrata, pp. VIII-

296 con 194 ill. n.t. e sei tav f.t. + 64 pp. di Catalogo Manuali. Prima edizione., 
non comune, mai.	  € 130

115. BIRAGHI Giuseppe 
	 Socialismo.
	 Milano, Hoepli, 1896, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XV-285 + 

48 pp. di catalogo. Prima edizione.	  € 50

116. BONACINI Carlo 
	 La fotografia ortocromatica. Riproduzione dei colori in esatto chiaroscuro.
	 Milano, Hoepli, 1896, 16° legatura editoriale tutta tela, copertina illustrata, 

tagli rossi, pp. XVI-277 con 33 incisioni nel testo e 5 tavole a colori fuori testo 
+ 48 pp. di Elenco manuali. Prima edizione.	  € 70
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117. BRAGAGNOLO G(iovanni) 
	 Storia d’Inghilterra. Dai tempi più remoti ai giorni nostri.
	 Milano, Hoepli, 1902, 16° legatura originale tutta tela marron, pp. XV-357 con 

sette tav. di cronologia + 64 pp. di Catalogo Manuali. Prima edizione. Lievissi-
na mancanza al bordo della cop. posteriore ed alla cuffia, in basso.	  € 25

118. BRAGAGNOLO G(iovanni) 
	 Storia di Francia. Dai tempi più remoti ai giorni nostri.
	 Milano, Hoepli, 1900, 16° tutta tela originale, pp. XV-417 con tabelle in fine e 

64 pag. di ctalogo editoriale. Prima edizione.	  € 20

119. BRICCARELLO Mario 
	 Prontuario monetario universale. Rassegna dei biglietti di banca, delle mo-

nete d’oro, d’argento, di nichel e di rame, di tutti i popoli ragguagliati alla 
lira italiana stabilizzata.

	 Milano, Hoepli, 1931, 16° legatura originale cartonata, pp. XII-248 con 85 
fac-simili. Prima edizione. 	  € 40

120. BUDAN Emilio 
	 L’amatore d’autografi. 
	 Milano, Hoepli, 1900, 16° tutta tela editoriale, pp. XIV-425 con 361 facsimili + 

pp. 64 (600 Manuali Hoepli) Prima edizione.	  € 50

121. BURGATTI Pietro 
	 Elementi di calcolo vettoriale e omografico.
	 Milano, Hoepli, 1937, 16° cartonato, pp. 188, alcuni disegni nel testo. Prima 

edizione.	  € 25

122. CAGNI Giovanni 
	 Miniere di zolfo in Italia. 
	 Milano, Hoepli, 1903. 16° legatura originale cart. telato, pp. XI-275 + 64 

(“Elenco 800 Manuali”) con 34 fig. e 10 tab. n.t. Prima edizione.	  € 90

123. CALZAVARA Vittorio 
	 L’industria del gaz illuminante.
	 Milano, Hoepli, 1899, 16° legatura originale copertina illustrata tagli rossi, 

pp. XXV-671 con 375 fig. e 216 tab. n.t. + 64 pp. Elenco 700 Manuali. Prima 
edizione.	  € 100

124. CANTONI Gaetano 
	 Il prato. 
	 Milano, Hoepli, 1884. 16° tutta tela originale pp. 145 con 13 inc. Prima edizio-

ne.	  € 40
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125. CAPELLO Francesco 
	 Stilistica.
	 Milano, Hoepli, 1890, 16° legatura tutta tela originale pp. XII-163. Prima edi-

zione.	  € 45

126. CAPPELLI A(driano) 
	 Cronologia e calendario perpetuo. Tavole cronografiche e quadri sinottici 

per verificare le date storiche dal principio dell’era cristiana ai giorni no-
stri. 

	 Milano, Hoepli, 1906, 16° cart. originale pp. XXIII-419 + 64 pp. (elenco 900 
manuali). Prima edizione	  € 50

127. CAPPELLETTI Licurgo 
	 Napoleone I. 
	 Milano, Hoepli, 1899, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, pp. 

XIX-272 + 64 (catalogo Manuali) con 24 fotoinc. f.t. Prima edizione; lievissimo 
difetto al dorso.	  € 90

128. CASELLI Carlo 
	 Speleologia (Studio delle caverne). 
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale tutta tela 160editoriale, pp. XII-

163 + 64 pp. (Elenco 900 Manuali Hoepli). Prima edizione.	  € 180

129. CASTELLANI Luigi 
	 L’acetilene. 
	 Milano, Hoepli, 1897, 16° legatura originale copertina illustrata tagli rossi, pp. 

XIV-123 + 64 (elenco 500 manuali) con 100 fig. e foto perlopiù in tav. f.t. Prima 
edizione, eccellente copia.	  € 70

130. CASTELLANI Luigi 
	 L’incandescenza a gas (fabbricazione delle reticelle). 
	 Milano, Hoepli, 1900, 16° legatura originale copertina illustrata, pp. VIII-140 

con 33 fig. n.t. Prima edizione.	  € 150

131. CASTOLDI E(rminio) 
	 L’allevamento degli animali nobili da pelliccia nell’industria e nella pelicce-

ria. Castorino. Rat-musqu√©. Opossum. Skunks. Orsetto. Castoro. Visone. 
Puzzola. Faina. Martora. Volpe argentata. Karakul. Cincilla reale. Tasso 
argentato. Zibellino. Scoiattolo.

	 Milano, Hoepli, 1933, 16° legatura originale mezza tela, bella copertina illu-
strata (simulante pelo animale) pp. VII-354 con 117 ill. n.t. Prima edizione.	  	
	 € 60
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132. CERCHIARI G.Luigi 
	 Fisionomia e mimica. Note curiose. Ricerche storiche e scientifiche. Osser-

vazioni e commenti sulle interpretazioni dei caratteri dai segni della fisono-
mia, e dei sentimenti dalla mimica delle loro espressioni. 

	 Milano, Hoepli, 1905, 16° legatura originale tutta tela editoriale, copertina 
illustrata, pp. XII-336 con 77 incisioni nel testo e 32 tavole fuori testo. Prima 
edizione.	  € 75

133. CERUTI Ivanhoe 
	 L’alcool. Teorica e tecnica della fabbricazione - Applicazioni - Prodotti se-

condari. Appunti diversi. Terza edizione complementare rifatta del Manua-
le “l’Alcool” di Filippo Cantamessa. 

	 Milano, Hoepli, 1927. 16° legatura originale cart. tagli rossi, pp. XII-522 con 
70 fig. e num. tabelle. Lievi restauri al dorso. Prima edizione nei “Manuali Ho-
epli”.	  € 45

134. COACCI A(rnaldo) 
	 Trattato di fotometria. Sorgenti artificiali di luce e materiali illuminanti. 
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° legatura originale tutta tela, tagli rossi, pp. VII-249 

+ 64 (Catalogo Manuali) con 87 fig. n.t. e una tav. ripiegata f.t. Prima edizio-
ne.	  € 40

135. COLLAMARINI G(edeone) 
	 Biologia animale (zoologia generale e speciale) per naturalisti, medici e ve-

terinari. 
	 Milano, Hoepli, 1900. 16° cart. originale, pp. XII-426 con 86 inc. n.t. in 23 tav. 

f.t. Prima edizione.	  € 50

136. COLOMBO Ezio 
	 La Repubblica Argentina nelle sue fasi storiche e nelle sue attuali condizio-

ni geografiche statistiche ed economiche.
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° brossura originale, strappetti al bordo sup. e dorso 

stinto, pp. XII-330 con una tav. ed una carta f.t. + 64 (Elenco Manuali). Prima 
edizione.	  € 60

137. CONSOLI Santi 
	 Letteratura norvegiana.
	 Milano, Hoepli, 1894, 16° legatura cartonato telato, pp. XVI-270.	  € 15

138. CONTI Pitagora 
	 Il giardino infantile. 
	 Milano, Hoepli, 1892, 16° tutta tela con impres. in nero al dorso e al piatto ant. 

pp. IV-212-24 con 27 tav. in nero e col. f.t. Prima edizione.	  € 60
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139. CORTESE Emilio 
	 Geologia pratica. Manuale per gli Ingegneri Italiani.
	 Milano, Hoepli, 1932, 16° (cm. 15,5 x 10,5) legatura tutta tela, pp. XVI-447 con 

14 figure ed una tavola fotografica nel testo (adesivo di invio omaggio dell’Edi-
tore, annotazioni a matita alla sguardia anteriore) . Prima edizione.	  € 40

140. CORTESE Emilio 
	 Planetologia. 
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale pp. VII-387. Prima edizione.		

	  € 40

141. COSSA Alfonso 
	 Prime nozioni fondamentali di elettrochimica. 
	 Milano, Hoepli, 1901, 16° leg. originale pp. VIII-113 + 64 (“700 manuali Hoe-

pli”) con 10 fig. n.t. (Prima edizione).	  € 30

142. CRAVERI C(alisto) 
	 Le conifere da rimboschimento e l’industria resinifera. Descrizione. Colti-

vazione. Malattie delle conifere adatte al rimboschimento in Italia e metodi 
d’estrazione delle resine (gemmatura). 

	 Milano, Hoepli, 1915, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata co-
lori, pp. XII-322 con 85 fig. n.t. + 64 pp. Elenco Manuali. Prima edizione.	 € 45

143. DE MARIA A(lamanno) 
	 Navigazione aerea (aviazione). Appendice: Biblioteca aeronautica. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata tagli 

rossi, pp. XVI-338 + 64 pp. (“Elenco 1000 manuali”) con 103 fig. n.t. (Prima 
edizione). Copia con ex libris di Italo Balbo !	  € 750

144. DE MARIA A(lemanno) 
	 Navigazione aerea (aviazione). Appendice: Biblioteca aeronautica. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata tagli 

rossi, pp. XVI-338 + 64 pp. (“Elenco 1000 manuali”) con 103 fig. n.t. (Prima 
edizione). 	  € 150

145. DE MAURI L(uigi) 
	 L’amatore di oggetti d’arte e di curiosità. Pittura. Incisione. Scoltura in 

avorio. Piccola scoltura. Vetri. Mobili. Smalti. Ventagli. Tabacchiere. Oro-
logi. Vasellame di stagno. Armi ed armature. Dizionario di altri oggetti 
d’arte e di curiosità. 

	 Milano, Hoepli, 1897, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata in 
rosso, pp. XII-576 con fig. n.t. + 64 pp. di Catalogo dei 500 Manuali. La non 
comune prima edizione di un manuale ancora oggi ristampato.	  € 90



- 29 -

n. 236 n. 238 n. 240

n. 242 n. 243 n. 260

n. 279 n. 281 n. 374



- 30 -

146. DE MAURI L(uigi) 
	 L’amatore di oggetti d’arte e di curiosità. Pittura. Incisione. Scoltura in 

avorio. Piccola scoltura. Vetri. Mobili. Smalti. Ventagli. Tabacchiere. Oro-
logi. Vasellame di stagno. Armi ed armature. Dizionario di altri oggetti 
d’arte e di curiosità. 

	 Milano, Hoepli, 1897, 16° legatura originale tutta tela editoriale, copertina 
illustrata in rosso, pp. XII-576 con figure nel testo + 64 pp. di Catalogo dei 500 
Manuali. La non comune prima edizione di un manuale ancora oggi ristampa-
to.	  € 100

147. DE PIETRI-TONELLI A(lfredo) 
	 La borsa.
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° cartonato originale, pp. 217. Prima edizione.	  € 25

148. DEL GUERRA Mario 
	 La moderna latteria. Caseificio e cremeria. La Centrale del Latte. Progetti. 

Impianti. Esercizi.
	 Milano, Hoepli, 1932, 16° tutta tela originale, copertina illustrata un pò stinta, 

pp. XVI-381 con 187 inc. n.t. e tav. f.t. Prima edizione.	  € 45

149. DINARO Salvatore 
	 La meccanica industriale nelle scuole e per l’officina. Trattato metodico. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata ta-

gli rossi, pp. XV-378 con 100 dis. n.t. + 64 pp. di “Elenco “Elenco 900 manuali 
“. Prima edizione.	  € 40

150. DOMPE’ Carlo 
	 Manuale del commerciante. Ad uso della gente di commercio e degli Istituti 

d’istruzione commerciale. 
	 Milano, Hoepli, 1903, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata dor-

so riparato, pp. 629 + 64 (elenco manuali). Corredato di oltre 200 Moduli, 
Quadri, Esempi, Tavole dimostrative e Prontuari. Prima edizione.	  € 20

151. FALCONE Cesare 
	 Compendio di anatomia topografica. 
	 Milano, Hoepli, 1896, 16° legatura originale (timbro al fontespizio, di antico 

possesso) pp. XV-395 + 46 (Elenco “manuali Hoepli”) con 30 inc. n.t. Prima 
edizione.	  € 85

152. FASCETTI Giuseppe 
	 Guida pratica di caseificio. 
	 Milano, Hoepli, 1930. 16° legatura originale cart. pp. XVI-286 con 59 inc. n.t. 

Prima edizione.	  € 60
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153. FOGLI Ottorino 
	 Legnami indigeni ed esotici nei loro usi e provenienze. Guida per i produt-

tori, commercianti, carpentieri, falegnami, ebanisti e per tutti i consumato-
ri di legname. 

	 Milano, Hoepli, 1907. 16° legatura originale tutta tela, pp. VIII-197 con 37 inc. 
n.t. e 64 pag. (Elenco Manuali). Prima edizione, stato di nuovo.	  € 80

154. FOGLI Ottorino 
	 Monografia dell’abete. 
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° mezza tela editoriale, copertina illustrata a colori, 

pp. 335 con 125 ill. n.t. Copia ex biblioteca USA (ma “withdrawn”) ma stato di 
nuovo.	  € 120

155. FRACANZANI Gian Antonio 
	 La coltivazione moderna della patata.
	 Milano, Hoepli, 1924, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XV-114 

con 10 tav. in nero e una a colori (Prima edizione). Piccola mancanza alla cuf-
fia sup. 	  € 75

156. FRANCESCHI Giovan Battista -VENTUROLI Giuseppe 
	 Conservazione delle sostanze alimentari per Gemello Gorini. Terza edizio-

ne interamente rifatta.
	 Milano, Hoepli, 1895. 16° cart. tel. originale, pp. VIII-256 + 32 pp. (Elenco 

completo dei manuali Hoepli pubblicati sino al 1894). E’ questa comunque la 
prima edizione nei Manuali Hoepli.	  € 40

157. FRANCESCHI Giulio 
	 Superstizione. Nei tempi antichi e preistorici. Nel medioevo. Nei tempi mo-

derni. A concludere. 
	 Milano, Hoepli, 1914, 16° legatura originale cart. tagli rossi, pp. XI-264. Prima 

edizione.	  € 35

158. FRANCESCHI Giulio 
	 Superstizione. Nei tempi antichi e preistorici. Nel medioevo. Nei tempi mo-

derni. A concludere. 
	 Milano, Hoepli, 1914, 16° legatura originale cartonato, tagli rossi, pp. XI-264. 

Prima edizione.	  € 50

159. FUMAGALLI Giuseppe 
	 Bibliografia. Edizione interamente rifatta ed ampliata del “Manuale di bi-

bliografia” di Giuseppe Ottino.
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale con impressioni a secco e fregi 

in oro, pp. XX-340 con 87 fig. n.t. + 64 pp. (“1400 Manuali”). E’ in effetti una 
prima edizione, per i Manuali Hoepli.	  € 60



- 32 -

160. FUNARO Angiolo 
	 I concimi. 
	 Milano, Hoepli, 1894, 16° legatura originale copertina illustrata, pp. VII-251 + 

pp. 32 (elenco manuali) Prima edizione.	  € 80

161. GATTA Luigi 
	 Vulcanismo.
	 Milano, Hoepli, 1885, 16° legatura editoriale tutta tela, pp. VIII-267 con 28 

incisioni nel testo. La carta citata al frontespizio non è mai esistita in alcuna 
copia dell’opera.Prima edizione.	  € 100

162. GEIKIE Arcimboldo 
	 Geologia. 
	 Milano, Hoepli, 1878, 16° legatura originale cartonato telato, pp. VI-141. Co-

pertina con piccola macchia bianca. Ristampa della prima edizione.	  € 45

163. GEIKIE Arcimboldo - STOPPANI Antonio .
	 Geologia. Tradotta sulla sesta edizione inglese da Antonio Stoppani. 
	 Milano, Hoepli, 1877, 16° legatura originale cart. pp. VI-141 con 47 fig. n.t. 

Prima edizione.	  € 70

164. GELLI Jacopo 
	 3500 ex libris italiani. Illustrati con 755 figure e da oltre 2000 motti, senten-

ze e divise che si leggono sugli stemmi e sugli ex-libris. 
	 Milano, Hoepli, 1908, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata, pp. 

XII-535 con 840 ill. n.t. + 64 pp. (elenco manuali). Prima edizione.	  € 150

165. GESTRO (Raffaele) & VINCIGUERRA (Decio) 
	 Il naturalista viaggiatore. Seconda edizione.
	 Milano, Hoepli, 1926. 16° cart. cop. originale ill. col. (dorso con piccolissime 

mancanze) pp. XVI-204 con 83 inc. n.t. Seconda edizione dell’opera, ma prima, 
nei Manuali Hoepli.	  € 80

166. GHERARDI Guglielmo 
	 Carboni fossili inglesi. Coke - Agglomerati. 
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale cart. telato nero, tagli rossi, pp. 

XVI-586 con fig. n.t. (mancano le 5 carte geografiche dei Bacini Carboniferi 
inglesi ) + 64 pp. di Elenco dei “900 manuali Hoepli”) Prima edizione. Dorso 
e cop. con tracce d’uso.	  € 10

168. GHERSI Italo 
	 Conti e calcoli fatti. 93 tabelle e istruzioni pratiche sul modo di usarle. 
	 Milano, Hoepli, 1901, 16° legatura originale tutta tela, pp. X-191 + 64 pp. 

Elenco Manuali. Prima edizione.	  € 20
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167. GHERSI I(talo) 
	 Galvanostegia. Nichelatura - Argentatura - Doratura - Ramatura - Malta-

lizzazione - Pulitura dei metalli - Leghe elettrolitiche - Depositi galvanici e 
chimici di alluminio, Bronzo, Cadmio, Cobalto, Cromo, Ferro, Iridio, Pal-
ladio, Piombo, Platino, Stagno, Zinco, Leghe metalliche. 

	 Milano, Hoepli, 1899, 16° tutta tela originale, pp. XII-323 con 4 ill. n.t. + 64 pp. 
di Elenco 600 Manuali. Prima edizione.	  € 75 

169. GIORDANO Giuseppe 
	 Teosofia.
	 Milano, Hoepli, 1907, 16° legatura originale tutta tela editoriale, tagli rossi, 

pp. VIII-248 + pp. 64 (Catalogo 900 manuali Hoepli) Prima edizione.	  € 30

170. GIRARDI G(iulio) - DEL LUNGO A(lbano) 
	 Piante bulbose fiorifere. Prima serie: Dalia, Gloxinia, Begonia, Canna indi-

ca, Ciclamino, Gladiolo. 
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° legatura originale cartonato con copertina illustrata 

a coloripp. 153 con 39 inc. n.t. e 6 tav. col. Prima edizione.	  € 70

171. GIRARDI Giulio 
	 Il garofano (Dianthus) nelle sue varietà. Coltura e propagazione di esso. 

Con appendice del noto coltivatore francese A. Nonin. 
	 Milano, Hoepli, 1905. 16° cartonato cop. originale ill. col. pp. VIII-179 con 98 

inc. n.t. e 1 tav. col. f.t. + 64 pp. di Elenco 800 Manuali. Prima edizione. 	 € 60

172. GIUA Michele 
	 Acque minerali artificiali, acque gassose, bevande senz’alcool. 
	 Milano, Hoepli, 1914, 16° tutta tela grezza edit. (qualche macchia di ruggine) 

pp. VIII-194 con 42 fig. n.t. + 1 tav. f.t. + 64 pp. (Elenco Manuali). Prima edi-
zione.	  € 50

173. GRIFFINI Achille 
	 Le zebre. Studio zoologico popolare. Storia biologia sistematica. La ze-

bra imperiale (Equus Grevyi) - La zebra di montagna (E. Zebra) - I Bon-
te-Quagga ed i Quagga (E. Quagga) - La zebra degli Angoni (E. Foai) - Al-
levamenti di zebre e di ibridi o zebroidi. 

	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale copertina illustrata, pp. XVIII-298 
con 41 tav. fot. f.t + 64 (Elenco manuali) Prima edizione.	  € 80

174. HAMMERLING J(oachim) - HARTMANN M(ax) 
	 Riproduzione e sessualità nelle piante e negli animali. Prima edizione italia-

na riveduta ed aggiornata dagli autori, a cura di C. Barigozzi. 
	 Milano, Hoepli, 1943, 16° legatura originale cart. pp. VII-284 con 150 fig. n.t. 

Prima edizione.	  € 25
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175. HOOKER J(oseph) D(alton) - PEDICINO N. 
	 Botanica. 
	 Milano, Hoepli, 1877, 16° tutta tela originale, pp. XI-127 con 68 figure n.t. Pri-

ma edizione.	  € 50

176. INAMA Vigilio 
	 Il teatro antico greco e romano. 
	 Milano, Hoepli, 1910, 16° tutta tela copertina illustrata, pp. XXIV-248 con 32 

ill. (Prima edizione).	  € 40

177. INAMA Virgilio 
	 Filologia classica greca e latina. 
	 Milano, Hoepli, 1894, 16° tutta tela originale pp. XI-195 + 27 (catalogo ma-

nuali) Prima edizione.	  € 20

178. ISSEL A(rturo) - GESTRO (Raffaele) 
	 Manuale del naturalista viaggiatore. 
	 Milano, Hoepli, 1883, 16° tutta tela editoriale, pp. VIII-144 con 38 incisioni nel 

testo. Prima edizione. Tracce d’uso.	  € 60

179. ISSEL A(rturo) - GESTRO (Raffaele) 
	 Manuale del naturalista viaggiatore. 
	 Milano, Hoepli, 1883, 16° legatura originale tutta tela editoriale (copertina 

sbiadita ) pp. VIII-144 con 38 incisioni nel testo. Prima edizione.	  € 40

180. JONES D.E. - FORNARI Ugo 
	 La luce - Il suono. Manuale teorico-sperimentale per le scuole secondarie. 
	 Milano, Hoepli, 1895, 16° legatura originale tutta tela, pp. VIII-336 + 32 

“Elenco manuali” con 121 inc. n.t. Prima edizione.	  € 60

181. KOELLIKER E(rnesto) - MAGNANI U(baldo) 
	 L’alluminio. I metalli leggeri e le loro leghe. Materie prime. Preparazione 

dell’allumina e dell’alluminio. Leghe leggere. Applicazioni dell’alluminio 
e delle sue leghe. Preparazione ed applicazioni del magnesio e del berillio. 
Studi statistici ed economici.

	 Milano, Hoepli, 1930, 16° mezza tela originale, cop. color argento (anzi allumi-
nio) pp. XXIV-468 con 15 tab. e 38 inc. n.t. Prima edizione, non comune.	  € 35

182. KUSTER Ernst 
	 La coltura dei microrganismi. Avviamento alla tecnica microbiologica nelle 

sue pratiche applicazioni. All’igiene, alla medicina, botanica, zoologia, alle 
industrie agrarie, ecc. 

	 Milano, Hoepli, 1925, 16° cart. pp. XII-406 con 31 inc. n.t. Prima edizione.		
	  € 45
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183. LARICE R(ina) 
	 Storia del commercio. 
	 Milano, Hoepli, 1902 16° tutta tela editoriale, pp. XVI-336 + 64 pp. (Elenco 

Manuali) Prima edizione.	  € 60

184. LICCIARDELLI Giuseppe 
	 Il furetto. Allevamento razionale - Ammaestramento - Utilizzazione per la 

caccia - Malattie. 
	 Milano, Hoepli, 1904, 16° copertina originale illustrata (un pò lisa con l’im-

magine lievemente scolorita) tagli rossi, pp. XII-172 + pp. 64 (elenco degli 800 
manuali Hoepli) con 39 inc. n.t. Prima edizione di uno dei più rari e ricercati 
manuali. 	  € 300

185. LIVI Ridolfo 
	 Antropometria. 
	 Milano, Hoepli, 1900, 16° legatura originale tutta tela, tagli rossi, pp. 237 con 

33 fig. n.t. + 64 pp. (elenco manuali). Prima edizione, stato di nuovo.	  € 60

186. LO PIANO G(iovanni) 
	 L’elettricità sorgente di calore. Riscaldamento elettrico nell’economia do-

mestica, arti, professioni ed industrie. 
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale copertina illustrata tagli rossi, pp. 

VI-188 + 64 (Elenco “1600 manuali Hoepli”) Prima edizione.	  € 50

187. LOVERA Romeo 
	 Grammatica della lingua rumena. Coll’aggiunta d’un vocabolario delle 

voci più usuali. 
	 Milano, Hoepli, 1892, 16° legatura originale tutta tela, pp. IV-200 + 32 “Elen-

co completo manuali” (Prima edizione)	  € 30

188. MAGRINI Gustavo 
	 Espressione e interpretazione della musica.
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale tutta tela, pp. VIII-149 con ill. + 

64 pp. (Elenco manuali). Prima edizione, non comune.	  € 50

189. MALATESTA G(iuseppe) 
	 Il catrame ed i suoi derivati. 
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale copertina illustrata a colori, pp. 

XI-616 con 180 ill. n.t. + 64 pp. di Catalogo Manuali. Prima edizione.	  € 50

190. MALATESTA Giuseppe - 
	 Cellulosa celluloide tessili artificiali.
	 Milano, Hoepli, (1909), 16° legatura originale tutta tela tagli rossi, pp. VII-176. 

Frontespizio restaurato con vistose mancanze ai lati del titolo. Prima edizione.	
	  € 15
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191. MANCINI Paolo 
	 La rachitide e le deformità da essa prodotte.
	 Milano, Hoepli, 1904, 16° legatura editoriale tutta tela, pp. XXVIII-300 con 117 

figure nel testo + 64 pp. di Elenco manuali. Prima edizione.	  € 65

192. MANNUCCI Umberto 
	 Le pietre preziose. Pietre preziose naturali. Pietre preziose ottenute artifi-

cialmente mediante processi chimici. Imitazione delle pietre preziose (pie-
tre false). 

	 Milano, Hoepli, 1911, 16° cart. originale pp. XVI-398 con 23 inc. n.t. + 14 belle 
tav. f.t. (12 in cromolit. doppie) Prima edizione. Copia con lievi sottolineature 
per tutto il testo.	  € 95

193. MARIANI Angelo 
	 Geografia economica sociale dell’Italia. 
	 Milano, Hoepli, 1910, 16° legatura originale in tela, copertina illustrata con 

tagli rossi, pp. XXIII-477 + 64 pp. di “1000 manuali”. Prima edizione.	  € 30

194. MARRO Attilio 
	 Correnti elettriche alternate, semplici, bifasi e trifasi. Manuale Pratico per 

lo studio, costruzione ed esercizio degli impianti elettrici.
	 Milano, Hoepli, 1903, 16° (cm. 15 x 11) legatura tutta tela con fregi e titoli 

dorati al piatto anteriore e al dorso, tagli rossi, pp. XIV (2), 616-(54) . Con 218 
incisioni e 36 tabelle. Prima edizione. Bordi del dorso con minimi difetti.	  € 25

195. MARRO Attilio 
	 Manua le dell’ingegnere elettricista.
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° (legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al piatto 

anteriore e al dorso, tagli rossi, pp. XVI-690-(64) con 192 incisioni e 115 tabel-
le. Prima edizione. 	  € 32

196. MELANI Alfredo 
	 L’arte di distinguere gli stili. Architettura. Scultura applicata. Arte decora-

tiva : legni, metalli, tessuti, ecc. 
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale carton. copertina illustrata, pp. 

XXIII-583 con 260 fig. n.t. Prima edizione.	  € 35

197. MELANI Alfredo 
	 L’arte di distinguere gli stili. Architettura. Scultura applicata. Arte decora-

tiva : legni, metalli, tessuti, ecc. 
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale tutta tela editoriale, tagli rossi, 

pp. XXIII-583 con 260 figure nel testo + Catalogo 1800 manuali in fine. Prima 
edizione. Mancanza restaurata al frontespizio senza perdita di testo.	  € 50
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198. MELANI Alfredo 
	 L’arte di distinguere gli stili. Legni e metalli, legni (mobili), ferri, bronzi, 

stagni, ori, argenti, smalti, ecc. 
	 Milano, Hoepli, 1919, 16° legatura originale tutta tela, pp. XX-604 con 316 fig. 

n.t. Prima edizione.	  € 40

199. MELANI Alfredo 
	 Manuale dell’ornatista. Raccolte d’iniziali miniate e incise, d’inquadrature 

di pagina, di fregi e finalini, esistent in opere antiche di biblioteche, musei e 
collezioni private. 

	 Milano, Hoepli, 1896, 16° legatura originale tutta tela editoriale, con 24 tavole 
a doppia pagina, litografiche e cromolitografiche+ 64 pp. (Catalogo Manuali). 
Prima edizione.	  € 100

200. MELANI Alfredo 
	 Pittura italiana. 
	 Milano, Hoepli, 1885/86, due vol. in-16° legatura originale tutta tela, cop. or-

nata, pp. XV-164 con 9 fig. n.t. e 38 tav. (una cromo) + XXVI-202 con 2 fig. n.t. 
e 64 tav. Prima edizione.	  € 40

201. MERLATO Luciano 
	 Allevamento dello struzzo nell’Africa settentrionale. 
	 Milano, Hoepli, 1919, 16° cart. cop. originale ill. col. pp. XII-132 con 14 inc. 

n.t. e 23 tav. col. f.t. + 64 (lista dei manuali). Eccellente stato di nuovo.	  € 130

202. MINUTTI Rodolfo 
	 Letteratura tedesca.
	 Milano, Hoepli, 1899, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XII-188 

+ 64 (Elenco 600 manuali Hoepli). Terza edizione, ma Prima nella collana Ma-
nuali Hoepli.	  € 20

203. MINUTTI Rodolfo 
	 Letteratura tedesca.
	 Milano, Hoepli, 1899, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XII-188 

+ 64 (Elenco 600 manuali Hoepli). Terza edizione ma prima nella collana Ma-
nuali Hoepli.	  € 20

204. MORSELLI Emilio 
	 Elementi di sociologia generale.
	 Milano, Hoepli, 1898, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. X-170 + 

64 pp. di Elenco 500 Manuali. Prima edizione. 	  € 30
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205. MURANI Oreste 
	 Onde hertziane e telegrafo senza fili. 
	 Milano, Hoepli, 1903, 16° cartonato originale copertina illustrata, pp. XV-341 

con 172 inc. in nero n.t. + 64 pp. “Elenco degli 800 Manuali Hoepli”. Prima, 
rara, edizione.	  € 70

206. NAMIAS Rodolfo 
	 Chimica fotografica. Prodotti chimici usati in fotografia e loro proprietà. 
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° legatura originale tutta tela, pp. VIII-230 + 64 pp. 

Elenco Manuali. Prima edizione.	  € 95

207. NAMIAS Rodolfo 
	 I moderni processi fotomeccanici. Fototipografia - Fotolitografia - Fotocol-

lografia - Fotocalcografia - Fotomodellatura - Tricromia. 
	 Milano, Hoepli, 1899, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, pp. 

XVI-316 con 53 fig. e 41 ill. + 9 tav. f.t. + 64 pp. Elenco Manuali. Prima edizio-
ne.	  € 140

208. OLMO Cesare 
	 Il diritto ecclesiastico vigente in Italia.
	 Milano, Hoepli, 1891, 16° legatura editoriale, pp. XII-471-24. Prima edizione.	 	

	 € 25
209. OPPIZZI Pietro 
	 Ferrovie e tramvie. Costruzioni - Materiali - Esercizio - Tecnologie dei tra-

sporti. Manuale completo del costruttore-esercente ferroviario. 
	 Milano, Hoepli, 1913. 16° legatura originale cartonato tel. pp. XXI-1067 con 

414 fig. e 230 tab. n.t. + 64 pp. di “Elenco dei 1200 Manuali Hoepli”. Prima 
edizione.	  € 130

210. ORILIA Enrico 
	 La madreperla e il suo uso nell’industria e nelle arti. 
	 Milano, Hoepli, 1908, 16° tutta tela editoriale, con difetti al dorso ed al piatto 

anteriore, pagine interne perfette, pp. VIII-258-64 con 40 inc. n.t. + 4 tav. f.t. 
Uno dei rari manuali.	  € 100

211. OVIO Giuseppe 
	 La scienza dei colori. Visione dei colori. 
	 Milano, Hoepli, 1927, 16° legatura originale copertina illustrata, pp. XII-567 

con 81 ill. e 19 tav. a col. Prima edizione. Dorso posticcio.	  € 25

212. OVIO Giuseppe 
	 Espressione e senso estetico dell’occhio. 
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° tutta tela originale copertina illustrata tagli rossi, 

pp. XII-355 con 59 dis. n.t. e 51 fot. in 17 tav. f.t. Prima edizione.	  € 60
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213. OVIO Giuseppe 
	 Espressione e senso estetico dell’occhio. 
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° tutta tela originale copertina illustrata tagli rossi, 

(dorso con minimi restauri) pp. XII-355 con 59 dis. n.t. e 51 fot. in 17 tav. f.t. 
Prima edizione.	  € 45

214. PADOVAN Adolfo 
	 Epigrafia italiana moderna. Iscrizioni onorarie e storiche. Iscrizioni sepol-

crali di uomini di donne di adolescenti e di bambini. Iscrizioni bibliografi-
che e dedicatorie. 

	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale pp. XVI-270. Prima edizione.	  	
	 € 20

215. PADOVANI G(iulio) 
	 Letteratura francese dalle origini ai giorni nostri con un’appendice sulla 

storia della lingua. 
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XVIII-525 

+ 64 pp. (1200 “Manuali”). Prima edizione.	  € 20

216. PAOLETTI Silvio 
	 Piccole invenzioni utili. 
	 Milano, Hoepli, 1910, 16° legatura originale tutta tela editoriale, tagli rossi, 

pp. XV-252 + pp. 64 (catalogo 1000 Manuali Hoepli) con 156 figure nel testo. 
Prima edizione.	  € 150

217. PAPPALARDO Armando 
	 Dizionario di scienze occulte. Piccola enciclopedia di opere e fatti concernenti 

la magia, l’astrologia, l’alchimia, la chiromanzia, le metoscopia, la fisiogno-
mica, la frenologia, l’oneiromanzia, la necromanzia, la cabala, la demonolo-
gia, lo spiritismo, la teosofia. Seconda edizione riveduta e corretta. 

	 Milano, Hoepli, 1910, 16° legatura originale tutta tela editoriale, tagli rossi, 
pp. VII-348 + in fine Catalogo 1000 manuali Hoepli. Prima edizione.	  € 70

218. PAPPALARDO Armando 
	 Spiritismo. 
	 Milano, Hoepli, 1898. 16° legatura originale cart. tel. pp. XVI-203 + 64 pp. 

(500 ‘Manuali’) Prima edizione.	  € 45

219. PAVONE Luigi - STRUCCHI Arnaldo 
	 Il bottaio. Manuale pratico per la fabbricazione e misurazione delle botti e 

dei barili riveduto ed ampliata da A.S. Con un prontuario per la cubatura 
delle botti piene e sceme. 

	 Milano, Hoepli, 1910, 16° legatura originale bella copertina illustrata, pp. 214 
con 127 fig. n.t. + 64 di catalogo manuali. Eccellente copia, stato di nuovo. 
Prima edizione.	  € 200



- 40 -

220. PASQUINELLI Ugo 
	 A B C del gioco degli scacchi. 
	 Milano, Hoepli, 1921, 16° tutta tela copertina illustrata tagli rossi, pp. XII-200 

+ 64 pp. (Elenco manuali). Prima edizione.	  € 50

221. PECCHIAI Pio 
	 Manuale pratico per gli archivisti delle Pubbliche Amministrazioni. In re-

lazione al programma governativo per gli esami di Archivistica.
	 Milano, Hoepli, 1911, 16° legatura tutta tela originale, pp. 229 tagli rossi. Pri-

ma edizione.	  € 70

222. PENZIG O(ttone) 
	 Flora delle Alpi illustrata. 
	 Milano, Hoepli, 1915, 16° legatura originale tutta tela, pp. XX-136 con 43 tav. 

doppie cromolit. f.t. “Seconda edizione ampliata” ma in effetti è la prima nei 
Manuali la precedente essendo di altro formato e collana editoriale.	  € 250

223. PESCE P(ier) A(ngelo) 
	 Macelli moderni. Ispezione e conservazione delle carni. 
	 Milano, Hoepli, 1910, 16° legatura originale tutta tela verde chiaro, pp. XV-510 

con 73 fig. Prima edizione.	  € 50

224. PICCINELLI Ferdinando 
	 Il capitalista nelle borse e nel commercio dei valori pubblici. Guida finanzia-

ria per le Borse - Banche - Industrie - Società per azioni e Valori pubblici.
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° tutta tela editoriale verde, pp. LI-1172. Prima edizio-

ne.	  € 80
225. PIZZI Giovanni 
	 Alpinismo. Psico-fisiologia dell’uomo sulle Alpi - Caratteri d’ambiente 

dell’alta montagna - Alpinisti e guide - Tecnica dell’alpinismo - La monta-
gna invernale e lo sci - I pericoli della montagna.

	 Milano, Hoepli, 1926, 16° cart. cop. originale, pp. XIX-287 con 80 ill. n.t. Pri-
ma edizione.	  € 65

226. PLASSIO Eugenio 
	 Il cammello. 
	 Milano, Hoepli, 1912, 16° tutta tela copertina illustrata, pp. 303 + 64 (1.200 

manuali Hoepli) con 3 fig. n.t. + 2 tav. f.t. Prima edizione.	  € 100

227. POLONI Giuseppe 
	 Manuale di magnetismo ed elettricità. 
	 Milano, Hoepli, 1884, 16° legatura originale pp. XII-202 con 102 inc. Prima 

edizione.	  € 85
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228. PORTAL E(mmanuel) 
	 Letteratura provenzale. I moderni trovatori (biografie provenzali). 
	 Milano, Hoepli, 1907, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XVI-221 

+ 64 “900 manuali Hoepli” con un ritratto di Fr√©d√©ric Mistral, in antipor-
ta. prima edizione.	  € 20

229. PORTIGLIOTTI G(iuseppe) 
	 Psicoterapia. 
	 Milano, Hoepli, 1903, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XI-317 

con 22 figure nel testo + 64 pp. (Elenco 700 manuali). Prima edizione.	  € 60

230. QUINTAVALLE Ferruccio 
	 Il Risorgimento italiano (1814-1871).
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale tutta tela editoriale, tagli rossi, 

pp. XV-528 + 64 pp. di catalogo (1200 manuali). Prima edizione.	  € 30

231. RABBENO A(ronne) 
	 Manuale pratico della mezzeria e dei vari sistemi della colonia parziaria in 

Italia.
	 Milano, Hoepli, 1895, 16° tutta tela editoriale, pp. VIII-196 + 32 pp. di catalo-

go. Prima edizione.	  € 50

232. RANZOLI C(esare) 
	 Nuova teoria dello spazio e del tempo.
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° legatura editoriale in cartoncino, titoli in bianco, 

tagli rossi, pp. XIX-186. Prima edizione.	  € 75

233. RESTORI Antonio 
	 Letteratura provenzale. 
	 Milano, Hoepli, 1891, 16° legatura originale tutta tela pp. VIII-220 + 24 (Ca-

talogo Manuali Hoepli) Prima edizione.	  € 35

234. RIBOLLA Romolo 
	 Il medico a bordo e nei paesi tropicali. Manuale teorico-pratico di igiene 

navale e patologia esotica.
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° brossura, pp. XIX-326 con 5 tav. f.t. + 64 (elenco 

manuali). Qualche leggera sottolineatura a matita n.t. Prima edizione.	  € 70

235. ROMOLI-VENTURI (Domenico) 
	 Elettrotermica. Trattato teorico-pratico ad uso dei capitecnici e costruttori 

di apparecchi a riscaldamento elettrico.
	 Milano, Hoepli, 1924, 16° legatura editoriale tutta tela, pp. XI-300 con 180 

figure nel testo e una tavola a colori in antiporta. Prima edizione.	  € 35
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236. ROSSI G(iovan ) B(attista) 
	 L’arte dell’arazzo. Con prefazione di Ugo Ojetti.
	 Milano, Hoepli, 1907, 16° legatura originale, copertina illustrata a colori, pp. 

XV-239 con 130 ill. + 64 pag. di cat. manuali. Prima edizione.	  € 50

237. ROVETTA Renato 
	 Il pomodoro. Coltivazione. Utilizzazione domestica. Industria e fabbrica-

zione delle scatolette di latta.
	 Milano, Hoepli, 1914. 16° legatura originale cart. tel. pp. XV-279 con 90 ill. n.t. 

e 1 tav. doppia a colori f.t. Prima edizione, meno bella della 2a, ma assai più 
rara e in stato di nuovo.	  € 90

238. ROVETTA Renato 
	 Il pomodoro. Coltivazione. Utilizzazione domestica. Industria e fabbrica-

zione delle scatolette di latta.
	 Milano, Hoepli, 1914. 16° legatura in tela editoriale con bella copertina illlu-

strata a colori, pp. XV-279 con 90 ill. n.t. e 1 tavola doppia a colori f.t. Prima 
edizione.	  € 120

239. SACCHETTI Giuseppe 
	 Tecnologia e terminologia monetaria.
	 Milano, Hoepli, 1884, 16° legatura originale tutta tela marron, pp. XIV-193. 

Timbri vistosi di vecchi possessi al frontespizio. Prima edizione.	  € 50

240. SALVANESCHI Nino 
	 Sports invernali. Pattinaggio - slitta - bobsleigh - skeleton - skis.
	 Milano, Hoepli, 1911, 16° tutta tela e tagli rossi, bella copertina ill. a colori, pp. 

XV-171 con 100 ill. n.t. + pp. di Elenco 1100 manuali. Prima edizione.	  € 200

241. SASSI Luigi 
	 Proiezioni fisse e cinematografo. 
	 Milano, Hoepli, 1911, 16° legatura originale cartoncino, pp. XV-484 con 308 

inc. n.t. e una tav. f.t. Prima edizione. Lieve timbro al frontespizio “Casa del 
Fascio. Bologna”.	  € 90

242. SASSI Luigi 
	 Ricettario fotografico. 
	 Milano, Hoepli, 1893, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata ta-

gli rossi, pp. 150 + 25 (“Manuali Hoepli”). Prima edizione.	  € 120

243. SAULLE Ida 
	 Dattilografia. Manuale teorico pratico di scrittura a macchina col doppio 

sistema delle otto e dieci dita.
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale cart. cop. illustrata a colori, pp. 

XII-225 con 50 fig. n.t. e 64 pp. (Elenco Manuali). Prima edizione.	  € 50
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244. SAVOIA Umberto 
	 Metallografia. Applicata ai prodotti siderurgici. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura originale tagli rossi, pp. XVI-205 + 64 

(elenco “1000 manuali Hoepli”) con 94 fig. n.t. Prima edizione.	  € 50

245. (SCARZELLA Aldo 
	 Il marmista. 
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° legatura originale cart. pp. XII-205 con 64 ill. n.t. 

Prima edizione.	  € 100

246. SETTIMJ Luigi 
	 Gomme, Resine, Gommo-resine e Balsami. Origine - Produzione - Compo-

sizione e Usi industriali dei prodotti vegetali di secrezione. 
	 Milano, Hoepli, 1909, 16° cop. originale cartonato editoriale, pp. XVI-374 con 

17 fig. n.t. Prima, non comune, edizione.	  € 100

247. SPAGNOLI Mario 
	 L’allevamento e la lana del coniglio d’angora.
	 Milano, Hoepli, 1940, 16° tutta tela editoriale, pp. XIV-259 con 96 fig. n.t. Pri-

ma edizione.	  € 30

248. STOFFLER E(rnst) - GLASENAPP M(aximilian) 
	 Mattoni e pietre di sabbia e calce. (Arenoliti). In relazione specialmente al 

processo d’indurimento a vapore sotto alta pressione.
	 Milano, Hoepli, 1905. 16° legatura originale, pp. VIII-232 + 64 (Cat. Manuali) 

con 85 figure e tre tavole carte di tav. Seconda edizione, dell’Ing. G. Revere. 
Bella copia. Ma prima nei Manuali.	  € 75

249. SUPINO Felice 
	 Idrobiologia applicata. 
	 Milano, Hoepli, 1914, 16° tutta tela originale (dorso annerito e stinto) tagli 

rossi, pp. VIII-283 con 134 fig. n.t. + 1 tav. col. f.t. Prima edizione. 	  € 25

250. TELLERA Giacomo 
	 Analisi urine. Guida pratica per la rapida e sicura analisi delle urine.
	 Milano, Hoepli, 1932, 16° legatura tutta tela originale, pp. IX-274 con 12 tavo-

le illustrate in nero e a colori f.t. Prima edizione.	  € 15

251. THOMPSON E(dward) M(aunde) - FUMAGALLI Giuseppe 
	 Paleografia greca e latina. Traduzione dall’inglese con aggiunte e note di 

Giuseppe Fumagalli. Seconda edizione riveduta ed ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1890, 16° cartonato editoriale copertina illustrata, pp. VII-156 

con 21 ill. e 4 tav. in fototipia. Manca foglio di guardia posteriore, ma rara pri-
ma edizione.	  € 100
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252. TOGNOLI Edgardo 
	 Reattivi e reazioni. Reattivi generali e speciali per l’analisi chimica, clinica 

e medico-legale. Saggi dei principali reattivi e soluzioni per ricerche micro-
scopiche e batteriologiche. Carte reattive ed indicatori. 

	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale cartoncino, pp. XII-277 (Prima 
edizione) Lieve timbro al frontespizio : “Casa del Fascio. Bologna”	  € 40

253. TONTA Italo 
	 Raggi di Rontgen e loro pratiche applicazioni.
	 Milano, Hoepli, 1898. In 16° legatura originale, pp. 160 + 64 (Catalogo Ma-

nuali) e con 65 fig. e 14 tav. Ottima copia, Prima edizione.	  € 80

254. TOSI Vincenzo 
	 Economia industriale con particolare riguardo ai programmi degli Istituti 

Nautici. 
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° legatura originale (una piccola macchia alla cop. 

ant.) tagli rossi, pp. XXX-361. Prima edizione.	  € 20

255. TOZER H(enry) F(anshawe) 
	 Geografia classica. 
	 Milano, Hoepli, 1878, 16° legatura originale pp. 154 . Prima edizione, di uno 

dei primissimi manuali.	  € 50

256. VANBIANCHI Carlo 
	 Raccolte e raccoglitori di autografi in Italia. 
	 Milano, Hoepli, 1901, 16° legatura originale piena perg. copertina illustrata 

(cop. con lievissime macchie) pp. XIII-376 con 51 tav. doppie f.t. (facsimili di 
autografi e ritratti). Prima edizione.	  € 100

257. VENDER V(ezio) 
	 La grande industria chimica. La fabbricazione dell’acido solforico, dell’a-

cido nitrico, del solfato sodico, dell’acido muriatico. 
	 Milano, Hoepli, 1897. 16° cm. 14,5 x 10 legatura edit. in tela beige, titolo al 

dorso e al piatto a caratteri neri; tagli rossi, pp. V-(2)-312, con 107 incisioni e 
molte tabelle + 64 pp. (catalogo editoriale e pubblicità). Prima edizione.	  € 90

258. VIDARI Giovanni 
	 Elementi di pedagogia II. La teoria della educazione. 
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale tel. pp. 490 + 64 pp. di Elenco 

Manuali. Prima edizione.	  € 15

259. VINASSA de REGNY P(aolo) 
	 Paleontologia. 
	 Milano, Hoepli, 1902. 16° cartonato copertina illustrata tagli rossi, pp. XII-510 

con 356 fig. n.t. + 64 pp. di Elenco 700 manuali. Prima edizione. 	  € 60
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260. ZANGHIERI T(ancredi) 
	 Fotografia turistica. 
	 Milano, Hoepli, 1908, 16° legatura originale tutta tela con bellissima copertina 

illustrata a colori, pp. XVI-279 con 84 fig. n.t. e 18 tav. f.t. + 64 pag. di catalogo 
manuali. Prima edizione.	  € 180

261. ZENERE Angelo 
	 L’uovo da cova e la sua incubazione. 
	 Milano, Hoepli, 1939, 16° cart. originale, pp. XXIII-278 con 58 ill. n.t. Prima 

edizione.	  € 50

262. ZOPPETTI Vittore 
	 Manuale di siderurgia (fabbricazione della ghisa, del ferro e dell’acciajo). 

Pubblicato e completato per cura dell’Ing. Egidio Garuffa.
	 Milano, Hoepli, 1894, 16° legatura originale tagli rossi, copertina illustrata, 

pp. 368 con 220 fig. n.t. Prima edizione, non comune.	  € 100

Catalogo: 40 euro Catalogo: 20 euro Catalogo: 20 euro

Catalogo: 20 euro Catalogo: 20 euro Catalogo: 15 euro
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263. ADUCCO Adriano 
	 Chimica agraria. Terza edizione con appendice di U. Pratolongo.
	 Milano, Hoepli, 1912, 16° legatura originale tutta tela, tagli rossi, pp. XIV-571 + 64 “Elenco 

1600 manuali”	  € 20

264. ALBERTI Federico 
	 Il bestiame e l’agricoltura in Italia. Terza edizione rifatta ed aggiornata dal Prof. Ugo 

Barpi. 
	 Milano, Hoepli, 1925, 16° tutta tela (tagli rossi) pp. XVI-474 con 118 ill. n.t. e 47 tav. n.t. Con 

la sovr. originale.	  € 15

265. ALESSANDRI P(aolo) E(milio) 
	 Merceologia tecnica. Vol. II. Prodotti chimici inorganici e organici di uso commerciale 

ed industriale con appendice sull’igiene nel commercio e nell’industria. Seconda edizione 
aumentata.

	 Milano, Hoepli, 1921, 16° legatura editoriale tutta tela, tagli rossi, pp. XVI-626 con 58 ill. e 78 
tav.	  € 25

266. ALIVERTI Giuseppina 
	 Esercitazioni di fisica pratica. Seconda edizione riveduta e ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1938, 16° cartonato, pp. 281, numerose illustrazioni nel testo.	  € 20

267. ANGIOLANI Argeo 
	 Elementi di chimica-fisica. Basi dell’essere e del trasformarsi della materia e dell’energia 

nei corpi, secondo le idee scientifiche attuali, spiegate in modo accessibile a tutti. 
	 Milano, Hoepli, 1922, 16° legatura originale, pp. VI-273 con 12 figure nel testo ed una tavola 

più volte ripiegata fuori.testo.	  € 20

268. ANTILLI A(lessandro) 
	 Disegno geometrico. Seconda edizione aumentata.
	 Milano, Hoepli, 1897, 16° legatura originale tutta tela, pp. VII-88 + 32 “Elenco manuali” con 

6 fig.n.t. + 26 tav. f.t. Lieve timbro di possesso al front.	  € 25

269. ARTINI E(ttore) 
	 I minerali. Sesta edizione riveduta e ampliata
	 Milano, Hoepli, 1945. 16° brossura, pp. XV-596 con 251 ill. e 48 tav. f.t.	  € 20

270. ARTINI E(ttore) 
	 Le rocce. Concetti e nozioni di petrografia. Terza edizione riveduta.
	 Milano, Hoepli, 1941, 16° legatura originale tutta tela nera, pp. XX-766 con 146 fig. n.t. e 32 

tav. f.t. 	  € 15

271. BALFOUR Stewart 
	 Fisica. Traduzione di Giovanni Cantoni.
	 Milano, Hoepli, 1881, 16° legatura originale, pp. VIII-172 con 48 incisioni n.t. Seconda edizio-

ne migliorata.	  € 20

272. BALL STAWELL Roberto 
	 Meccanica. Sesta edizione riveduta e ampliata a cura dell’Ing. Celeste Malavasi.
	 Milano, Hoepli, 1917, 16° legatura originale in cartoncino, pp. XII-200 + 64 (1800 manuali 

Hoepli) con 89 fig. n.t.	  € 20

Bargain, affari, occasioni...
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273. BERALDI Angelo 
	 Malattie delle piante. Diversi metodi di lotta prevenzione e cura. Quarta edizione aumen-

tata di un indice sinottico delle malattie. 
	 Milano, Hoepli, 1943. 16° legatura originale cart. pp. X-514 con 248 fig. n.t. Gore d’umidità 

alle cop. in particolare.	  € 20

274. BRIGHENTI Eliseo 
	 Manuale di conversazione italiana-neoellenica ad uso degli studiosi e dei viaggiatori. Se-

conda edizione.
	 Milano, Hoepli, 1944, 16° legatura originale cart. tagli rossi, pp. IX-101	  € 16

275. BRUTTINI Arturo 
	 Il libro dell’agricoltore. Agronomia. Agricoltura. Industrie agricole. Quinta edizione rive-

duta ed aumentata.
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° legatura originale tutta tela, cop. ill, pp. XX-586 con 347 ill. n.t. 	  € 

10
276. CANELLA Renzo 
	 Stili di architettura. Quarta edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° brossura originale con piatti ricoperti in carta varese coeva, pp. 

XVII-174 con 153 ill. 65 tav. fuori testo e 14 tav.	  € 15

277. CANELLA Renzo 
	 Stili di architettura. Quarta edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° cartonato editoriale con copertina illustrata, pp. XVII-174 con 153 

illustrazioni nel testo e 65 tavove + 14 tavole comparative fuori testo. 	  € 28

278. CAPPELLETTI Licurgo 
	 Napoleone I. Terza edizione riveduta e corretta. 
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale tutta tela copertina illustrata, pp. XIX-272 con 24 

fotoinc. f.t. + 64 pp. di Catalogo Manuali.	  € 25

279. CLAUDI Claudio 
	 Manuale di prospettiva. Ottava edizione.
	 Milano, Hoepli, 1935, 16° cartonato originale, copertina con picolissime arrossatura della 

carta, pp. XII-76 + 49 illustrazioni in 33 tavole f.t. 	  € 15

280. DE BRUN Alessandro 
	 Contabilità comunale secondo le nuove e più recenti disposizioni legislative e regolamen-

tari. Seconda edizione interamente rifatta ed ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale tutta tela, tagli rossi, pp. XVI-650 + 64 “Elenco 

900 manuali”	  € 20

281. DE MAURI Luigi (Sarasino Ernesto) 
	 L’amatore di maioliche e porcellane. Notizie storiche ed artistiche su tutte le fabbriche di 

maioliche e porcellane. 3656 “marche” disposte in ordine alfabetico. Ristampa parziale 
della terza edizione. 

	 Milano, Hoepli, 1969, 16° legatura originale cartonato editoriale, copertina illustrata a colori, 
pp. 535 con 3656 ‚Äúmarche‚Äù in facsimile nel testo.	  € 15

282. DOMPE’ Carlo 
	 I verbi francesi. Regolari, irregolari e difettivi nella loro completa coniugazione. Quinta 

edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1929, 16° legatura originale pp. 163 (strappi al dorso)	  € 10
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283. EREDE Giuseppe 
	 Manuale di geometria pratica. Quinta edizione.
	 Milano, Hoepli, 1911, 16° tutta tela editoriale, tagli rossi, pp. XVI-257 con 135 figure nel testo 

+ 64 pp. di Elenco manuali. Piccola macchia di inchiostro nero alla copertina. 	  € 10

284. FALCO Alberto 
	 Contabilità bancaria. Seconda edizione.
	 Milano, Hoepli, 1921, 16° legatura originale, pp. XII-292 con tab. rip. + 64 pp. (Elenco Ma-

nuali). 	  € 15

285. FALCO Alberto 
	 Corrispondenza bancaria. 
	 Milano, Hoepli, 1922, 16° cartonato originale (restauri al dorso) tagli rossi, pp. VI-347. Secon-

da edizione rifatta.	  € 10

286. FERRARI Demetrio 
	 L’arte del dire. Manuale di retorica per lo studente delle scuole secondarie. Con quadri 

sinottici . Seconda edizione corretta e ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1892, 16° tutta tela originale, pp. XVI-189 + 30 di Catalogo Manuali.	  € 25

287. FERRERI MITOLDI S(ebastiano) 
	 Elementi di agrimensura. Seconda edizione ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1914, 16° legatura originale tutta tela marron, tagli rossi, pp. XVIII-324 con 

240 ill. n.t. e una tav. col.	  € 10

288. FERRERI MITOLDI S(ebastiano) 
	 Elementi di agrimensura. Terza edizione ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° legatura originale tutta tela tagli rossi, pp. XVI-383 con 281 ill. n.t. 

e una tav. col. Frontespizio restaurato con vistose mancanze ai lati el titolo.	  € 20

289. FRANCHI Luigi 
	 Codice per la marina mercantile. Nuova edizione.
	 Milano, Hoepli, 1905, 16° legatura editoriale cartone telato, pp. 260-64 (elenco completo dei 

manuali Hoepli) .	  € 20

290. FRANCHI Luigi 
	 Codice per la marina mercantile. Quarta edizione.
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale dorso posticcio, pp. 299 + 64 (Elenco “1.200 

manuali Hoepli”)	  € 25

291. FRISO Luigi 
	 Filosofia morale. Terza edizione riveduta e aumentata. 
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° legatura originale cartonato editoriale, pp. XV-380.	  € 20

292. FRISONI Gaetan 
	 Manuel de Correspondance Commerciale Française. Sixième edit.
	 Milano, Hoepli, 1931, 16° tutta tela originale con copertina illustrata a colori, pp. XVI-525 con 

figure nel testo .	  € 10

293. FRISONI Gaetano 
	 Corrispondenza commerciale italiana .... Decima edizione riveduta ... 
	 Milano, Hoepli, 1931, 16° tutta tela originale (dorso con restauri) pp. XIX-594-(14) con ill. 

n.t.	  € 10
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294. FRISONI Gaetano 
	 Corrispondenza commerciale italiana .... Settima edizione riveduta ...
	 Milano, Hoepli, 1921, 16° tela originale copertina illustrata tagli rossi, pp. XX-520 .	  € 10

295. FUNARO Angiolo 
	 I concimi. Quarta edizione rinnovata.
	 Milano, Hoepli, 1922, 16° legatura originale copertina illustrata, pp. VI-326	  € 15

296. GASPARRELLI Luigi 
	 Manuale tecnico del geometra ad uso degli Istituti Tecnici per geometri. Terza edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1941, 16° legatura originale, pp. XXXII-883	  € 15

297. GEIKIE Arcimboldo 
	 Geologia. Tradotta da Antonio Stoppani. Quarta edizione riveduta sull’ultima edizione 

inglese da Giuseppe Mercalli.
	 Milano, Hoepli, 1901, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. X-176 con 47 figure nel 

testo + pp. 64 (elenco 700 manuali Hoepli)	  € 20

298. GEIKIE Arcimboldo - STOPPANI Antonio 
	 Geografia fisica. Tradotta sulla sesta edizione inglese da Antonio Stoppani. 
	 Milano, Hoepli, 1882, 16° legatura originale cartonato telato, pp. IV-132 con 20 xilografie nel 

testo.	  € 15

299. GHERSI I(talo)
	 Piccole industrie. Scuole e musei industriali. Industrie agricole e rurali. Industrie mani-

fatturiere ed artistiche. Terza edizione completamente rifatta del ‘Manuale delle piccole 
industrie’ del Prof. A. Errera. 

	 Milano, Hoepli, 1911. 16° legatura originale tutta tela. pp. XI-388 + 64 pp. di Catalogo “1000 
Manuali Hoepli”.	  € 25

300. GHERSI Italo 
	 Leghe metalliche ed amalgame. Con formole di composizione. Terza edizione riveduta ed 

ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1926, 16° legatura originale mezza tela, pp. XVI-510 con 35 fig. n.t.	  € 20

301. GHERSI Italo 
	 Ricettario industriale. Moderna enciclopedia di arti e mestieri. 9790 procedimenti utili 

nelle grandi e piccole industrie nelle arti e nei mestieri. Ottava edizione rimodernata ed 
accresciuta. 

	 Milano, Hoepli, 1921. 16° legatura originale tutta tela, pp. 1654 con 75 ill. n.t. (carta unifor-
memente brunita, come in tutti gli esemplari).	  € 25

302. GIAMBROCONO Armando 
	 La marca. Marche di fabbrica. Marche di commercio. Come si creano, come si registrano, 

come si proteggono. Manuale teorico-pratico .... Terza edizione aggiornata.
	 Milano, Hoepli, 1942. 16° tutta tela originale pp. LVI-381 con 111 ill. n.t.	  € 25

303. GIAMBROCONO Armando - GOZZANO Mario Antonino 
	 Le privative industriali. Brevetti d’invenzione modelli d’utilità disegni e modelli ornamen-

tali. Manuale teorico-pratico. 3a edizione aggiornata. 
	 Milano, Hoepli, 1935, 16° legatura originale tutta tela nera, pp. XI-414 	  € 20
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304. GIORLI Ezio 
	 Il meccanico. Per uso dei capitecnici capimeccanici disegnatori chauffeurs aviatori elettri-

cisti conduttori di caldaia e vapore delle scuole per macchinisti ferrovie scuole professio-
nali, industriali d’arti e mestieri. Ottava edizione ampliata.

	 Milano, Hoepli, 1919, 16° tutta tela originale, con decorazioni, pp. XV-555 con 355 incisioni 
nel testo..	  € 15

305. GIORLI Ezio 
	 L’aritmetica e la geometria dell’operaio. Con nozioni d’algebra. Dodicesima edizione am-

pliata.
	 Milano, Hoepli, 1944, 16° brossura originale, pp. XV-270 con 83 fig. n. t.	  € 10

306. GIORLI Ezio 
	 L’aritmetica e la geometria dell’operaio. Con nozioni d’algebra. Quattordicesima edizione 

ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1958, 16° brossura originale, pp. XV-270 con 83 fig. n. t.	  € 10

307. GITTI Vincenzo 
	 Computisteria. Volume I. Computisteria commerciale. Nona edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale (piccola mancanza alla parte sup. del dorso) pp. 

XI-212 + 64 “Elenco 1800 manuali”.	  € 10

308. HUBERT F(riedrich) G. (BASSI D & MARTINI E.)
	 Antichità pubbliche romane. Seconda edizione interamente modificata da Domenico Bassi 

ed Emilio Martini.
	 Milano, Hoepli, 1924, 16° brossura con copertina a colori, pp. XV-306 con 25 figure e una 

pianta. Dorso con restauri.	  € 20

309. INAMA Vigilio 
	 Antichità greche pubbliche, sacre e private. Terza edizione con modificazioni e aggiunte.
	 Milano, Hoepli, 1924, 16° brossura con copertina a colori, pp. X-239 con 16 tavole e sette illu-

strazioni. Dorso rifatto.	  € 20
310. INAMA Vigilio 
	 Letteratura greca. 18a edizione ampliata da D. Bassi ed E. Martini. 
	 Milano, Hoepli, 1917, 16° legatura originale tutta tela, pp. XV-316 + 64 “Elenco 1200 manua-

li”	  € 10

311. INAMA Vigilio 
	 Letteratura greca. 19a edizione ampliata, accresciuta e in parte rifatta da D. Bassi ed E. 

Martini. 
	 Milano, Hoepli, 1920, 16° legatura originale cartonata, pp. XIX-348	  € 10

312. INAMA Vigilio 
	 Letteratura greca. 23a edizione con nuove modificazioni e aggiunte da D. Bassi ed E. Mar-

tini. 
	 Milano, Hoepli, 1934, 16° legatura originale cartonata, pp. XX-353	  € 10

313. INAMA Vigilio 
	 Letteratura greca. 26a edizione con nuove numerose modificazioni e aggiunte di D. Bassi 

ed E. Martini. 
	 Milano, Hoepli, 1952, 16° legatura originale cartonata, pp. XX-407	  € 10



- 51 -

314. INAMA Vigilio 
	 Letteratura greca. Quinta edizione.
	 Milano, Hoepli, 1886, 16° legatura originale tutta tela, pp. 214	  € 10

315. INAMA Vigilio 
	 Letteratura greca. Undecima edizione riveduta.
	 Milano, Hoepli, 1896, 16° legatura originale tutta tela, pp. VII-232 con un prospetto in fine e 48 

pp. di catalogo manuali.	  € 10

316. JENKIN Fleeming 
	 Elettricità. Tradotto da Rinaldo Ferrini. Quinta edizione.
	 Milano, Hoepli, 1912, 16° legatura originale tutta tela, dorso restaurato, pp. 237 con 40 fig. n.t. 

+ 64 pp. di Elenco “1200 Manuali Hoepli.	  € 20

317. JEVONS G. Stanley 
	 Economia politica. Tradotta per cura di Luigi Cossa. Riveduta ed aggiornata in relazione 

ai vigenti programmi ed ai progressi della scienza dal Pof. Vincenzo Tosi. Nona edizione 
migliorata.

	 Milano, Hoepli, 1926, 16° legatura originale, dorso con strappi e tracce di adesivi, pp. XXIV-
278 	  € 10

318. JEVONS W(illiam) Stanley 
	 Logica. Traduzione di Carlo Cantoni. Quarta edizione.
	 Milano, Hoepli, 1891, 16° cop. originale tutta tela, pp. VII-154 con 15 inc. + 24 pp. Catalogo 

Manuali.	  € 10

319. JEVONS W(illiam) Stanley 
	 Logica. Traduzione di Carlo Cantoni. Quinta edizione.
	 Milano, Hoepli, 1901, 16° cop. originale tutta tela, pp. VII-166 con 15 inc.	  € 10

320. KIEPERT R(iccardo) - GAROLLO G(ottardo) 
	 Atlante geografico universale di 26 carte con testo Gli Stati della terra. Decima edizione.
	 Milano, Hoepli, 1902, 16° legatura originale tutta tela con copertina illustrata (con qualche 

piccola macchia) pp. 88 con 26 tavole doppie litografiche a colori + 64 pp. di Elenco manua-
li.	  € 20

321. KOPP Wilhelm -MORESCHI N. 
	 Antichità private dei romani.
	 Milano, Hoepli, 1902, 16° legatura originale tutta tela marron, pp. XVI--182 + 64 pp, con 7 ill. 

n.t. (Catalogo Manuali Hoepli) Terza edizione interamente rifatta.	  € 20

322. LANZONI Primo 
	 Geografia economica commerciale universale. Settima edizione interamente rifatta da G. 

Assereto. 
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° legatura originale cart. tagli rossi, pp. XII-590	  € 10

323. LICO’ Nigro 
	 Occultismo. Seconda edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1922. 16° legatura originale cart. dorso con mancanze, pp. XIII-346 con 15 ill. 

n.t. 	  € 25

324. LO BIANCO A(ntonio) 
	 La pratica della consulenza tecnica dell’arbitrato e della perizia penale. 
	 Milano, Hoepli, 1943, 16° legatura originale tutta tela, pp. XII-419	  € 10
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325. LOMBARDINI Achille 
	 Manuale di anatomia pittorica. Quinta edizione per cura di Vittorio Lombardini.
	 Milano, Hoepli, 1919, 16° legatura originale tutta tela ill. pp. X-195 con 56 inc. n.t. 	  € 15

326. LORIS Giorgio 
	 Compendio di diritto civile. Giusta i programmi governativi ad uso degli Istituti Tecnici. 

Settima edizione, riveduta, corretta ed ampliata.
	 MIlano, Hoepli, 1917, 16° legatura originale in tela, pp. XX-400 + 64 pp. (Catalogo manuali 

Hoepli)	  € 10

327. LORIS Giorgio 
	 Diritto amministrativo e cenni di diritto costituzionale. Giusta i programmi governativi ad 

uso degli Istituti Tecnici. 
	 Milano, Hoepli, 1899, 16° tutta tela originale, pp. XVII-521 + 64 pag. (Cat. Manuali). Quarta 

edizione con importanti modificazioni ed aggiunte.	  € 10

328. LORIS Giorgio 
	 Diritto amministrativo e cenni di diritto costituzionale. Giusta i programmi governativi ad 

uso degli Istituti Tecnici. XIII edizione riveduta, corretta ed ampliata.
	 Milano, Hoepli, (1924) 16° legatura originale, pp. XXIII-484	  € 10

329. MAFFIOLI Dalmazio 
	 Diritti e doveri dei cittadini secondo le istituzioni dello Stato per uso delle pubbliche scuo-

le.
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura tutta tela, pp. X-229-(64) .	  € 10

330. MARCHI G(uglielmo) 
	 L’operaio elettrotecnico. Nona edizione riveduta ed ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1928. 16° legatura originale cartonato, dorso posticcio, pp. XXII-784 con 489 

ill.	  € 15

331. MARCHI G(uglielmo) 
	 Manuale pratico per l’operaio elettrotecnico. Ottava edizione riveduta ed ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1922, 16° legatura originale tutta tela, pp. XVIII-780 con 454 ill. n.t. Unifor-

memente brunito, mancante del dorso e copertina anteriore con spaccatura riparata.	  € 20

332. MARCHI G(uglielmo) 
	 Manuale pratico per l’operaio elettrotecnico. Seconda edizione 
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° cart. originale tagli rossi, pp. XVIII-410 con 265 fig. n.t. + 64 pp. di 

Elenco Manuali.	  € 20

333. MARCHI G(uglielmo) 
	 Manuale pratico per l’operaio elettrotecnico. Sesta edizione rinnovata e ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1918, 16° legatura originale tutta tela, pp. XVII-673 con 423 ill. n.t.	  € 10

334. MARCOLONGO R(oberto) 
	 Teoria matematica dello equilibrio dei corpi elastici.
	 Milano, Hoepli, 1904, 16° legatura tutta tela originale, pp. XIV-366.	  € 20

335. MASSENZ Arturo 
	 Le viti meccaniche. Loro calcolo e costruzione. Manuale teorico - pratico a... Terza edizio-

ne riveduta ed ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1926, 16° cart. originale, copertina illustrata, pp. XVIII-274 con 142 inc. n.t. e 

82 tab. 	  € 15
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336. MAZZOCCHI Luigi 
	 Calce e cementi. Calce, gesso, pozzolana, sabbia, ghiaia. Materiali idraulici, cementi, pre-

parazione, cottura. Lavori in cemento, muri, archi, volte, condotte, fognature, fortifica-
zioni, cemento armato. Norme pratiche ad uso degli Ingegneri, Architetti, Costruttori, 
Capimastri ed Assistenti di fabbrica. Terza edizione.

	 Milano, Hoepli, 1909, 16° legatura originale cartonato telato, tagli rossi, pp. XII-243 con 61 
figure nel testo e pagine pubblicitarie di settore in fine.	  € 25

337. MAZZOCCOLO Enrico 
	 La nuova legge comunale e provinciale annotata. Sesta edizione rifatta coordinata con le 

leggi posteriori sino a tutto il 1911. Regolamento 12 febbraio 1911 e ampio indice alfabeti-
co. Sesta edizione rifatta.

	 Milano, Hoepli, 1912, 16° tutta tela editoriale, tagli rossi, pp. XVI-1051 + pp. 64 di Elenco 
manuali.	  € 10

338. MELANI Alfredo 
	 Architettura Italiana antica e moderna. IIIa edizione rifatta.
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° legatura cartonato originale, copertina illustrata, pp. XXVI-459 con 

67 illustrazioni e 136 tavole + 64 pp. di Elenco 800 Manuali.	  € 25

339. MELANI Alfredo 
	 L’arte di distinguere gli stili. Architettura. Scultura applicata. Arte decorativa : legni, me-

talli, tessuti, ecc. 2a edizione migliorata. 
	 Milano, Hoepli, (1924), 16° legatura originale carton. (dorso posticcio) pp. XXIV-676 con 262 

fig. n.t. Buona copia, non per collezionisti.	  € 10

340. MELANI Alfredo 
	 Pittura italiana antica e moderna. Seconda edizione rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1900, 16° legatura originale tutta tela con impressioni in rosso/marron, pp. 

XXX-430 con 23 inc. n.t. e 137 tav. f.t. + 64 pp. di Elenco “600 Manuali Hoepli”. 	  € 25

341. MELANI Alfredo 
	 Scultura italiana antica e moderna. Quarta edizione riveduta e arricchita di notizie e di 

nuove illustrazioni. Con un capitolo sulla scultura contemporanea.
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° legatura editoriale tutta tela nera con titoli in rosso e dorati, tagli 

rossi, pp. XXVIII-768 con 228 illustrazioni nel testo. 	  € 25

342. MULLER O. - RAJNA M. 
	 Tavole di logaritmi con cinque decimali. 32a edizione riveduta per cura di L. Gabba. 
	 Milano, Hoepli, 1950, 16° cart. originale pp. XXXII-224	  € 10

343. MULLER O(tto) - RAJNA M. 
	 Tavole di logaritmi con cinque decimali. 32a edizione riveduta per cura di Luigi Gabba. 
	 Milano, Hoepli, 1944, 16° cart. originale pp. XXXII-203	  € 10

344. MULLER Otto - RAJNA Michele 
	 Tavole di logaritmi con cinque decimali. 29a edizione riveduta per cura di L. Gabba. 
	 Milano, Hoepli, 1940, 16° cart. pp. XXXII-203	  € 10

345. MULLER Otto - RAJNA Michele 
	 Tavole di logaritmi con cinque decimali. Quarantesima edizione a cura dell’Ing. Enrico 

Garnier.
	 Milano, Hoepli, 1954, 16° cart. originale, pp. XXXII-224	  € 10
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346. MURANI Oreste 
	 Fisica. Decima edizione accresciuta e riveduta. 
	 Milano, Hoepli, 1917, 16° tutta tela originale pp. XXIII-956 + 53 con 550 fig. n.t. (Catalogo 

1600 manuali Hoepli), tagli rossi.	  € 15

347. NICCOLI Vittorio - FANTI Arnaldo 
	 Prontuario dell’agricoltore e dell’ingegnere agrario. Decima edizione modificata ed ag-

giornata. 
	 Milano, Hoepli, 1932, 16° legatura originale in tutta tela nera, pp. XX-680 con 115 fig. e 124 

tab. n.t.	  € 10

348. NICCOLI Vittorio - FANTI Arnaldo 
	 Prontuario dell’agricoltore e dell’Ingegnere agrario. Nona edizione completamente ag-

giornata.
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° legatura originale tutta tela, pp. XLVIII-699.	  € 12

349. NOSEDA E(nea). 
	 Nuovo codice dell’ingegnere civile-industriale, aeronautico, elettrotecnico, navale. Raccol-

ta completa delle leggi, dei regolamenti e delle circolari pubblicate a tutto il 31 agosto 1935. 
Quinta edizione interamente rifatta.

	 Milano, Hoepli, 1936, 16° tutta tela editoriale con fregi e titoli dorati al piatto anteriore e al 
droso, pp. XXXIX-1040, testo su due colonne, un timbro di appartenenza al frontespizio. 	  € 15

350. ORSI Pietro 
	 Breve storia d’Italia. Quinta edizione continuata fino al 1915.
	 Milano, Hoepli, 1917, 16° legatura originale tutta tela, dorso con mancanze, pp. VIII-295 + 64 

(elenco manuali). 	  € 15

351. PAVIA Luigi 
	 Grammatica spagnuola. Quarta edizione riveduta e ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1919, 16° legatura originale pp. XI-231	  € 10

352. PERASSI T(ommaso) G(iovanni) 
	 Sintassi latina. Seconda edizione.
	 Milano, Hoepli, 1913, 16° cartonato originale, pp. VI-168 .	  € 20

353. PIAZZOLI Emilio 
	 Tecnica degli impianti elettrici per luce e forza. II. Seconda parte. Centrali e sottostazioni. 

Impianti ricevitori. Illuminazione. Riscaldamento. Costi. Leggi.
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° cartonato con titoli e fregi dorati al piatto anteriore e al dorso, pp. 

XII-671/1230, con illustrazioni.	  € 20

354. PINCHERLE Salvatore 
	 Algebra complementare. Parte seconda. Teoria delle equazioni. Terza edizione riveduta e 

corretta.
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° legatura originale, pp. 167 con 4 illustrazioni nel testo.	  € 20

355. PUCCI Angiolo 
	 Il libro del giardiniere. II°. La coltivazione delle piante ornamentali da giardino. Quarta 

edizione.
	 Milano, Hoepli, 1927, 16° legatura originale cart. pp. XI-331 con 186 inc. n.t.	  € 20

356. RAMORINO Felice 
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	 Letteratura romana. Quinta edizione in parte rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1898, 16° legatura originale in tela, pp. VIII-344 + 16 (Elenco 500 manuali 

Hoepli)	  € 10

357. RAMORINO Felice 
	 Letteratura romana. Sesta edizione corretta.
	 Milano, Hoepli, 1903, 16° legatura originale in tela, pp. VIII-349 + 64 (Elenco 800 manuali 

Hoepli)	  € 10

358. RAMORINO Felice 
	 Letteratura romana. Settima edizione corretta. 
	 Milano, Hoepli, 1907, 16° legatura originale in tela, pp. VIII-352 + 64 (Elenco 900 manuali 

Hoepli)	  € 10

359. RAMORINO Felice 
	 Letteratura romana. Undecima edizione riveduta e corretta. 
	 Milano, Hoepli, 1925, 16° legatura originale cartonato, pp. VIII-362	  € 10

360. RAMORINO Felice 
	 Mitologia classica illustrata. Terza edizione corretta e accresciuta. 
	 Milano, Hoepli, 1908, 16° bella legatura originale tutta tela editoriale, rossa con illustrata in 

bianco e oro, pp. XII-354 con 91 figure n.t. + 64 pp. di “Catalogo 900 Manuali Hoepli”.	  € 25

361. ROCCA G(iuseppe) 
	 Assicurazione privata e sociale. Manuale teorico-pratico. Le imprese di assicurazione. 

Loro funzionamento. ... 2a ediz. completamente rifusa. 
	 Milano, Hoepli, 1934, 16° legatura originale cart. pp. XVI-579 	  € 10

362. RODA Giuseppe 
	 Manuale di floricoltura. Coltura delle piante a fiori e descrizione delle principali fra di 

esse. Settima edizione riveduta ed ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1919, 16° brossura originale pp. VIII-308 con 128 fig. n.t. Timbri alle coperti-

ne. Copia non da collezione.	  € 25

363. RONCHETTI G(iuseppe) 
	 Grammatica del disegno. Metodo pratico per imparare il disegno. Ottava edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1952, 16° brossura originale, pp. VII-221 con 43 fig. 64 schizzi e 95 tavole fuori 

testo. 	  € 15

364. RONCHETTI G(iuseppe) 
	 La composizione delle tinte nella pittura a olio e ad acquerello. Quinta edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1945, 16° brossura originale, pp. XII-195. 	  € 15

365. RONCHETTI G(iuseppe) 
	 Manuale per i dilettanti di pittura a olio, acquarello, miniatura, guazzo, tempera, encau-

sto, pastello, fotopittura, ecc. (paesaggio, figura, fiori, cartelli reclame, ecc.) Nona edizione. 
	 Milano, Hoepli, 1929, 16° legatura originale tel. copertina illustrata a colori(dorso con man-

canza superiore) pp. XXIV-475 con 38 inc. n.t. 24 tav. in zincotipia, 7 in tricromia e 7 in cromo-
litografia.	  € 20

366. RONCHETTI G(iuseppe) 
	 Manuale per i dilettanti di pittura a olio, acquarello, miniatura, guazzo, tempera, encau-

sto, pastello, fotopittura, ecc. (paesaggio, figura, fiori, cartelli reclame, ecc.) Ottava edizio-
ne. 

	 Milano, Hoepli, 1925, 16° legatura originale tel. copertina illustrata a colori(tracce d’uso) pp. 
XXIV-475 con 38 inc. n.t. 24 tav. in zincotipia, 7 in tricromia e 7 in cromolitografia.	  € 25



- 56 -

367. RONCHETTI G(iuseppe) 
	 Manuale per i dilettanti di pittura a olio, acquarello, miniatura, guazzo, tempera, encau-

sto, pastello, fotopittura, ecc. (paesaggio, figura, fiori, cartelli reclame, ecc.) Tredicesima 
edizione. 

	 Milano, Hoepli, 1948, 16° brossura originale pp. XXIV-475 con 38 inc. n.t. 24 tav. in nero, 14 a 
colori.	  € 20

368. RONCHETTI Giuseppe 
	 Grammatica del disegno. Metodo pratico per imparare il disegno. Settima edizione.
	 Milano, Hoepli, 1946, 16° legatura editoriale con copertina illustrata a colori, pp. VII-221 con 

43 figure e 64 schizzi nel testo, e 95 tavole fuori testo. 	  € 20

369. RONCHETTI Giuseppe 
	 Manuale per i dilettanti di pittura a olio, acquarello, miniatura, guazzo, tempera, encau-

sto, pastello, fotopittura, ecc. (paesaggio, figura, fiori, cartelli reclame, ecc.). Quattordice-
sima edizione. 

	 Milano, Hoepli, 1951, 16° (cm. legatura originale con copertina illustrata, pp. XXIV-475 con 
38 incisioni nel testo e 24 tavole in nero e 14 a colori fuori testo.	  € 15

370. SASSI Luigi 
	 I primi passi in fotografia. Sesta edizione notevolmente ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° legatura originale tutta tela, copertina illustrata, pp. XII-391 con 

200 ill. n.t. e 30 tav. f.t.	  € 20

371. TAMARO D(omenico) 
	 Frutticoltura. Nona edizione riveduta e notevolmente ampliata. 
	 Milano, Hoepli, 1928, 16° legatura originale cartonato con copertina illustrata, pp. XXIII-277 

con 156 fig. n.t. 	  € 25

372. TOZER H(enry) F(anshawe) - GENTILE Iginio 
	 Geografia classica. Quinta edizione riveduta e corretta. 
	 Milano, Hoepli, 1891, 16° legatura originale pp. 168 	  € 15

373. UNTERSTEINER A(lfredo) 
	 Storia della musica. Quinta edizione interamente riveduta, corretta, ampliata e corredata 

di due appendici da G.G. Bernardi. 
	 Milano, Hoepli, 1924, 16° cart. originale copertina illustrata tagli rossi, manca il dorso, pp. 

XII-552	  € 15

374. UNTERSTEINER Alfredo 
	 Storia della musica. Quarta edizione interamente riveduta ed ampliata.
	 Milano, Hoepli, 1916, 16° tutta tela originale, copertina illustrata, pp. VIII-492	  € 20

375. UNTERSTEINER Alfredo - BERNARDI G.G. 
	 Storia della musica. Settima edizione interamente riveduta, corretta, ampliata e corredata 

di esempi musicali.
	 Milano, Hoepli, 1939, 16° tutta tela originale blu, pp. XII-625	  € 10

376. VIDARI Giovanni 
	 Elementi di etica. 
	 Milano, Hoepli, 1906, 16° legatura originale tutta tela editoriale, pp. XVI-356 + pp. 64 “900 

Manuali Hoepli” Seconda edizione	  € 20
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377. VIRGILII Filippo 
	 Statistica. Quarta edizione rifatta. 
	 Milano, Hoepli, 1907, 16° cop. originale tutta tela, pp. XX-226 con 13 inc. n.t. + 64 pp. dell’e-

lenco manuali	  € 20

378. VITERBO E(ttore) 
	 Vocabolario della lingua oromonica (Lingua Galla). In due parti : Italiano - Galla e Galla 

- Italiano. Seconda edizione.
	 Milano, Hoepli, 1936, 16° legatura originale tutta tela rossa, pp. 105 - 136	  € 20

379. WERTH Federico 
	 La galvanoplastica in rame, argento, oro, nichelio, ferro, cobalto, piombo, stagno, zinco. 

Terza edizione completamente rifatta da I. Ghersi. 
	 Milano, Hoepli, 1923, 16° cartonato editoriale pp. XI-323, con 136 incisioni n.t. In effetti e una 

seconda edizione nella collana dei Manuali Hoepli	  € 20

380. ZAMPINI G(iuseppe) M(aria) 
	 Paolo di Tarso. Le Epistole. Seconda edizione curata da L. Asioli. 
	 Milano, Hoepli, 1924, 16° legatura originale cart. pp. XVI-359 con 613 inc. a tav. Manca il 

dorso, buona copia per il resto.	  € 20
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